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OFFICE OF THE INBEPENDENT COUNSEL 

Date of uamtipion 

4/l/98 

WALTER KAYE, 
(CASA), 

Civilian Aide to the Secretary of the Amy 
and retired insurance executive, was intenyiewed at the 

REGENCY HOTEL in New York City, by appointment through his 
attorney, RICHARD E. HOLIMAN, 400 West Capitol Street, Little 
Rock, AR, telephone em_ 
of the purpose of the interview, 

HOLIMAN and KAYE were advised 

official identities 
Special Agents (SAs) 
and Office of the In 

_ KAYE then p 

L.P., 
KAYE formerly owned a company known as KAYE INSURANCE, 

and he is now a consultant to that company, as well as 
being Chairman Emeritus. Additionally, KAYE is one of two CASA's 
for the state of New York, having been appointed to this unpaid 
position by Secretary of the Army, TOGO WEST, in 1993. KAYE was 
not acquainted with WEST prior to the appointment. KAYE stated 
that he takes several trips each year on behalf of the U.S. Army 
for the purpose of extending and enhancing the image of the U.S. 
Army. KAYE pointed out that the trips are not just within the 
state of New York, and that he always pays his own expenses. 

KAYE advised that he first became associated with the 
Democratic Party in 1973, and since that time has served in 
several volunteer positions in addition to donating several 
thousand dollars to various Democratic causes. This political 
activity has also resulted in KAYE meeting and working with many 
Democratic activists and supporters. 

KAYE met MARCIA LEWIS approximately 10 to 15 years ago 
in Beverly Hills, California, as a result of being introduced to 
her by a mutual friend, JOSEPH SINAY. KAYE had infrequent 
contact with LEWIS over the next several years, and remembers 
that, in about 1994 or 1995 she moved to Washington, D-C., 
he saw her occasionally. 

where 

LEWIS moved to Washington, 
KAYE recalls it was sometime after 
D.C. that LEWIS contacted him and 

asked him to assist in getting an intern job at the White House 
for her daughter, MONICA LEWINSKY. 
specifics of meeting LEWINSKY, 

KAYE does not recall the 
but is reasonably certain that he 
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did meet with her at some point in the process and, that this 
occasion was his first time to ever meet LEWINSKY. KAYE stated 
that over the years he has helped other people get jobs, and he 
always tries to interview all of these people, even though 
sometimes he might only do a telephone interview. KAYE said his 
normal practice is to ask for a resume, and he probably did in 
this case as well; however, he cannot now remember seeing a 
resume for LEWINSKY. 

KAYE remembers that after receiving the request from 
LEWIS and LEWINSKY, he then called "the people" at the Democratic 
National Party to see if they could help in the placement of 
LEWINSKY. KAYE does not currently remember for certain who he 
may have discussed the LEWINSKY job with, but believes it may 
have been JENNIFER SCULLY, who at that time was a full-time 
worker at the Democratic Party Headquarters. KAYE does not 
recall writing a letter to anyone, calling anyone at the White 
House, and does not recall visiting anyone at the White House on 
behalf of LEWINSKY. KAYE did state that it was possible that he 
discussed the possibility of a job for LEWINSKY with ANN MCCOY, 
who worked in the visitors office at the White House at that 
time. 

KAYE has no recollection of speaking to President 
CLINTON, First Lady HILLARY CLINTON, NANCY HERNREICH, BETTY 
CURRIE, MAGGIE WILLIAMS, BOB NASH, VERNON JORDAN, or JOHN PODESTA 
about getting a White House job for LEWINSKY. 

KAYE believes that his inquiries and contacts were 
"instrumental" in getting LEWINSKY an intern position at the 
White House. KAYE believes that he actually learned of the 
appointment of LEWINSKY from LEWINSKY or her mother, and did not 
otherwise have advance notice that she was going to be accepted 
into the intern program. KAYE remembers that each of them and 
possibly LEWINSKY's aunt, 
LEWINSKY the appointment. 

DEBRA FINERMAN, thanked him for getting 
KAYE remembers that FINERMAN had, at 

some point, also asked for his assistance, and they had also 
discussed the possibility of getting LEWINSKY into the intern 
program. FINERMAN was a close friend of KAYE's and he saw her 
more frequently than LEWINSKY or LEWIS. 
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KAYE recalled that, after LEWINSKY had been working at 
the White House for awhile, he was again contacted by LEWIS or 
LEWINSKY, or both, concerning the possibility of getting LEWINSKY 
a paying job at the White House. KAYE believes that he was asked 
about the paying job by LEWIS. LEWIS gave as a reason for the 
request, that LEWINSKY's father had refused to financially 
support LEWINSKY any longer. KAYE told LEWIS, I'I'll try." KAYE 
said that, by this time, he had become incensed by the book 
written by LEWIS entitled The Three Tenors, therefore, even at 
the time when she asked for assistance, he had no intention of 
helping LEWINSKY get a new position. 

KAYE stated that even though he could not be certain 
about the dates, he did recall that, again, either LEWIS, 
LEWINSKY, or both contacted him and asked for assistance with 
regard to getting LEWINSKY a job at the Pentagon. KAYE remembers 
these two events being in close proximity in time and that he 
chose not to make any calls on LEWINSKY's behalf, primarily 
because of his remaining anger over LEWIS's book. KAYE said he 
never confronted LEWIS regarding his strong feelings about the 
book. 

KAYE stated that he heard a rumor later which indicated 
that the job held by LEWINSKY had been eliminated and this 
required that she seek other employment. 

KAYE remembers that probably both FINERMAN and LEWINSKY 
talked to him about getting LEWINSKY in to a fundraiser in New 
York City. He remembers that he told both of them that he could 
not help with their request and also remembers saying "these 
things cost a lot of money." KAYE clearly recalls that he did 
not buy LEWINSKY a ticket to the fundraiser. 

Another request that KAYE recalls being made by 
LEWINSKY, at some point in time, was if KAYE could get LEWINSKY 
in to see the President. LEWINSKY seemed to be taken in by the 
glamor of the situation. KAYE indicated to her that he could not 
arrange such a meeting. KAYE said that even though he does not 
recall ever expressing to anyone his evaluation of LEWINSKY, it 
was his feeling that she was an "aggressive young lady." 
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Sometime during LEWINSKY's employment at the Pentagon, 
KAYE remembers hearing rumors to the effect that LEWINSKY and the 
President may be having an affair. KAYE claimed not to remember 
from whom he heard these rumors, but guessed that it possibly 
could be from FINERMAN. KAYE stated that he slowly began to 
distance himself from LEWINSKY, LEWIS, and FINERMAN following the 
publication of LEWIS'S book. 

The above interview was concluded; however, 
approximately two hours later on the initiative of KAYE's 
attorney (HOLIMAN), KAYE telephonically provided the following 
additional information concerning the interview: 

KAYE recalls that he received a telephone call from 
BRUCE LINDSEY either the next day, or possibly up to two days, 
after the CLINTON/LEWINSKY story was made public in the 
newspapers. KAYE said that LINDSEY had called him first, and 
then the following conversation took place when KAYE returned his 
call. LINDSEY asked KAYE what he knew about MONICA LEWINSKY. 
KAYE said he was beginning to tell him what he knew about 
LEWINSKY when LINDSEY cut in and said that he had to take another 
very important telephone call and that he would call him back 
later. KAYE said LINDSEY did not call back and he has not talked 
to LINDSEY since that time. 

KAYE said the next topic covered in the interview that 
may need some additional clarification had to do with who had 
passed to him the rumor that the President was having an affair 
with LEWINSKY. KAYE said that, after thinking about this he now 
believes that it was either CAROL PINSKY or RONNIE GINOTT. Both 
were at that time affiliated with the Democratic Party. PINSKY 
was more directly a part of the Women's Leadership Forum (WLF), 
which is a part of the Democratic Party structure. KAYE said it 
was one or the other of these two people, and possibly both of 
them. KAYE stated that he did not believe the rumors and did not 
take any action as a result of hearing them. 
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KAYE is described as follows from observation and 
interview: 

Name: 
Race: 
Sex: 
Date of Birth: 
Social Security 

Account Number: 
Residence: 

Telephone Number: 
Employment: 

Telephone: 

WALTER KAYE 
Caucasian 

of the Army 
Civilian Aide, Secretary of the Army 
122 East 42nd Street 
New York City, NY 10168 
212-338-2300 
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mu ?m DISTRICT 01 COLUIQIA 1 PROCEEDINGS 
_-_--__-_-_-_--------~ 2 Whereupon, 
I” RF.: 3 WALTER KAYE 

GRAND JURY PnmElLDIYcs : 4 wasmlledasawitnessan4havingbeenfrrsddulyswomby 
and r&i&xl _--___-__--------~ 5 tbeForeperxmoftbeGrandJury,wasexamhed 

&rndJuryrocaWO. 3 6 as follows: 
uniti states District caart 7 

for the Dl#triCC Of ca1lmbla 
EXAhiINATION 

3rd ‘ Cwutitution, “.I. 
W~~hlaqton, D.C. 20001 

8 BY MR. WISENBERG: 

Thurmday, nay 21, 1999 9 Q Good morning. Would you state your name for tk 

z)H u,tlmmy or NALTU ImyTi -.* Ukml in w 10 record, please? 

pro..nc. of . tull quo- oi Gcu~d Jury 91-2, Lnpraeled am 11 A Yes. Walter Kaye, K-a-y-e. 
s8pcabcr 19, 1991, eoarncl.aq at 9:49 ..I., betore: 12 Q And,hir.Ka~,mynameisSolWisenbexg. Ithink 

sorawM*I~ 13 we met outside. I’m with the Off& of the Independent 
mnY Am WIRYK 
As8oClate 1swp.namt CowI~Ol 14 cwnstl. To my left is my colleague, Mary Ann Whth, who 
orria or 1D@patint coua9e1 1001 eumsylruAi~ AV.mm. R.N. 15 also an attorney with the Office of Independent Counse 
suit* 490 rortb 
Warhinqtom, D.C. 20004 16 This is the grand jury court reporter, and these 

17 are the grand jurors. 
18 I’m going to go through your rights and 
19 responsibilities as a grand jury witness, and a little bit 
20 about our authority, and then I’m going to - as I do tha 
21 occasionallyI’llaskyouaquesticm,andwbatIwouldask 
22 for is an audible response that the court reporter can pick 
23 up. 
24 A I just have to mention to yoy although you’xe 
25 talking in a loud enou& voice, but for anybody else who ask 

PagO 2 pagt1 
collTcYIs 1 me a question, I have no hearing on my left ear. 

2 Q Okay. 
YITNESS: PUY 3 A So sometimes it’s pretty difficuh for me to 

4 uadcrstand, so - 
wuter I(ry. 3 5 Q Okay. Well, if there’s anything you don’t 

6 understand, if we’re not loud enough, let us know. 
CRAWD .,l,RI SXHIBIZS: 7 A You’re fine. 

8 Q Okay. Yes, I’m not usually accused of being too 
“0. m-1 Docu%.nt, ” 9awr1y Hill, Wrq~zinc 11 9 soft-spoken. 

10 This is a federal grand jury impaneled by tht 
“0. m-2 1994 Illcoy r- P.,,-Thru, 13 11 United States District Court for the District of Collrmbia 

12 Do you understand that? 
“0. m-3 Post-it mu on Mibit UK-2 13 13 A Yes, Sir. 

14 Q Andweareempowered-thegrandjuryisempoti 
“0. m-4 Check to 9.wrly Hill, )uqarlna 14 15 to look at, among other things, possible obstruction of 
“0. *-5 Seh.d~I. K-i ror 1993 IS 16 justice in relation to the lawsuit of Jones v. Clinton. Do 
“0. *1(-s caiirorni~ mm 3sco 1s 17 you understand that? 
“0. Wx-7 Sch.&La K-1 tOr 1994 16 18 A say that again? 
“0. yI(-0 copy 0r st0.=k mrtirieat* 16 19 Q Oneofthethingsthegrandjuryhasbeeneharged 
IQ. wc-9 ~h.c* r- by9 to bwis ror 510,000 17 20 with doing is looking into possible &stru&m of justice in 
no. *K-10 vol. I, "0. 1, 9wer1y Hill9 mqarin* 19 21 the lawsuit of Jones v. Clinton. 
NO. m-11 vol. *, 90. 2, Bw*r1y 11111~ luqazim 19 22 ARight. 

no. NK-12 10-23-9s - to Kaye tra McCoy 00 23 Q h you understand, sir? 
“0. wx-13 10-17-91 - to MCCOY tram Thosls8on 81 24 A Which I read about in the papers. 

. . . . l 25 Q Right. And I’m now going to go into your rights 

Divcrsificd Reporting Services. Inc. (202) 296-2929 
Page 1 -Page4 
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Page! 5 
I and responsibilities as a grand jury witness. 
2 First of all, you have the privikge against self- 
3 incrimination. Do you understand that? 3 A Norman Cohen, C-o-h. 
4 A I wouldn’t mind if you’d explain that to me. 4 Can I ask you a question? I’m a very curious gu, 
5 Q Okay. In other words, if a truthful answer to any 5 Istbatadictationmachineor-amIallowedtoaskthat? 
6 of our questions today would tend to incriminate you - 6 THE REPORTER: Yes, it is. 
7 A Atntthfulanswer? 7 THE WITNESS: So it’s - you’re dictating - oh, I 
8 Q A truthful answer, right You’re never allowed tc , 8 9ct. Soyou’redictatingintotkmachine-Iunderstand 
9 give iill untruthfi~I answer. 9 I’m sorry, but I - 
0 A Right. 10 BY h4R. WISENBERG: 

1 Q But if a truthful answer to a question would tend 11 Q- Generally the witness doesn’t ask questions. 
2 toincrimin ate you, you can say, “I refuse to mswcz on the 12 A Oh, okay. 
3 grounds of self-incrimination.” Do you understand that 3 . 13 (LaughtfN 

4 A k that similar to the Fifth Amendment? 14 Q But that’s a perfectly acceptable question. 
5 Q It is, it’s exactly the same. 15 Now, even though your lawyer can’t be here with 
6 A I’ve never had any experience with it, but, again, 16 you,youwillbegivcnarcasooableoppommity,ifyoun&d 
7 just as a layperson who’s mad about these things. 17 to, to go talk to your lawyer. You understand that? 
8 Q Right. In other words, I’II give you an example. I8 A Yes, sir. 

9 IfIa&you,didyourobtheGothamCityBankonApril1, 19 Q Allright. Weareboundbyanoathofsecmcy. 
o 1995? If, in fact, you really did rob that bank, then the a 20 ‘Ihatis,myself,Ms.Wirth,tbt~rcporta,aodthtgrand d 
1 truthful answer to that would be yes, but that would . 11 jurorsarenotallowedtotalkabout-withcertain . 
2 incrimkte you So you could say, “Mr. Wiseaberg, I assert a 22 exceptions are not allowed to talk about what goes on here 4 
3 myFiiAmcndmntrights. Ird=usetoMswu ontIrgrDunds 1 

23 today. Do you understand that? . 
4 that it may incriminate me.” Do you understand? a 24 4 A Yes, sir. 

5 A Yes, sir. . 15 d Q Onthtotbahsnd,youarenotboundbyanoathof 

i pagt 
1 secrecy. You can tell anybody you want to or not tell 
2 anybody you want to. ‘That’s bctwczn you and your aaomey. 
3 Do you understand? 
4 A YCS, sir. 
5 Q M right I’fl give you an example of one or two 

I 6 exceptions to our secrecy mqu&ments. For instance, if 
7 therewaseveratrialaaatesultofthis&esti@ion,and 
8 youweretobewitneas,andyousaidsomethingdifferentat 
9 trial than you said here at tht grand jury, then somebody 

1 IO could use your grand jury testimony and say, “Mr. Kaye, you 
1 !I said something diffemnt at tht grand jury.‘, 
1 ,2 Ibatwouldbeanexampkofwbaetksecrecymle 
1 13 canbebreachtd. Doyouunderstandthat? 
1 !4 A Ye-S, Sir. 

1 s Q Anditcanbreachtd~aanntgiveaus 
1 .6 pumissicm. Ifyougotoaceurtandsay,“Hcre’sareason 
1 .7 whywcnecdtobrcachgrandjurysecmey~andtkceurt 
I .8 allows you to do it, you could Q it. You un&staud that? 
1 9 A Yes, sir. 
2 !o Q AU right. You understand that you have an 
2 !I obligation to tell the truth 
2 12 A Yes, sir. 
2 13 
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Q 1’11 give you another example. Let’s say that the 
Gotham City Bank was robbal by a person driving a nxl Camaro, 
andthatyourobbcdthebank,andthatyouhadartdCamaro, 
you drove a red Camaro to the bank. 

If I asked you, Mr. Kaye, did you drive a red 
Camaro on April 1,1995, you could refuse to ausww OnFfi 
Amen-t grounds because tbat would tend to incriminate you. 

Do you understand that? 
A Yes, sir. 
Q Okay. You do not have a right to have a lawyer 

with you in the grand jury room. Do you umksand that? 

A Yes, I understand that. 
Q But you do have a tight to have a lawyer outside of 

the grand jury room. Do you understand that? 
A Yes, sir. 
Q And do you have such a lawyer? 
A Yes, I do. 
Q Andcanyoutelluswhathisnameis? 
A RickHolimatt. It’sRickorRichard. Bislastname 

is Holimzm. 
Q Allright 
A H-o-l-i-m-a-n. 
Q AlI right. And he’s got an associate, or you have 

any lawyer out there, too? 
A Well, yeah The other lawyer’s been my lawyer for 

Q Evaybodywhotestifl~-andtbeserigbtswerwd 
toeverybodywhocomesi.niiontofthegrandjury,most I 

5 evaybody. Evuybodywhotestiflesinfrontoftbegnmd I 
Pages-Page8 
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jury is under oath and subject to the rules about perjury 
Do you understand that? 

A YeS, Sir. 

Q Like 1 Said, if thc2-C i3I-e ilIly qUfXtiOIlS that YOU 

don’t un&rstand, either because you can’t hear them or 
because they’re too convoluted, too lawyer-like, or just 
plain incompreknaible, just let us know and we’ll rephrase 
tht question. 

A okay, fine. 
Q Is there anything about your rights and 

responsibilities as a grand jury witness that you do not 
understand? 

A IthinkIunderstandthemprettywell. 
Q (he Other thing. There are different CatCgOrkS Of 

witnesseswhocomeinfrontofagtandjury. Andthereare 
peoplewhoaretargets. AndI’mspeaking-thisisan 
unofficial designation of witnesses. 

You have targets, subjects, and witnesses in front 
ofagrandjury. Atargetisapersonwbotheprosecutorand 
tk~juryaremorethan50pementcertainthatperaon 
is going to be indicted. Do you understand? 

A (Nodding.) 

Q You have to answer yes or no. 
A huderstand,ycS. 

Q You are not a target. You understand that? 

Page IC 
1 A ‘Ihank you. 

2 Q Okay. A subject would be somebody who’s not a 
3 target,butwhothegrandjuryhassomecoa~sabouttheir 
4 activity. Do you understand that definition? 
5 A Yes. 

6 Q You are not a subject. You understand that. 
7 A Yes, sir. 

8 Q A witness is somebody who just comes before the 
9 grand jury and has information that the grand jury believes 
o is relevant. Do you understand that definition? 
1 
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A Ye&sir. 

Q You are a witness. You understand that. 
A Yes, sir. 

Q We can’t promise anybody that they’ll always remain 
in that category, the witness category. We can’t tell 
anyone, You’ll never be a target.” But that’s the category, 
informal category, that you’re in now. Do you understand 
that? 

A Yes, Sir. 

Q Okay. With that, I will hand it over to my 
ColleaglX - oh, yes, one other thing. I understand you’m 
he=Put==n t to subpoena today; is that correct? 

A Right. 

Q And in addition to calling for you to come, there 
was a subpoena for any relevant documents that you have; is 

.v - 

Page 1’ 
1 that correct? 
2 A Those axe the ones that pertain to this. 

3 Q Okay. 
4 Q And as a result of that subpoena you’ve brought us 
5 some documents; is that correct? 
6 A Yes, sir. 

7 Q Before we get started on the questioning, let me - 
8 I’mgoingtocomeova~xttoyouandI’11comeonthisride 
9 sina 
0 A 

1 Q 
2 A 

3 Q 
4 A 

5 Q 

That’s the good ear. 
- this is the good ear. We’ll go over them. 
Sure. 
What is your - do you have a middle initial? 
No, I do not. 
Okay. I’m going to mark the firs packet as Gran 

6 Jury Exhibit m-1. 
7 (Grand Jury Exhibit No. WK-I was 
8 marked for identification.) 
9 BY MR. WISENBERG: 

10 Q Andyousee~IhaveputWK-Ionthae;isthat 
I czmrect? 
2 A Yes, sir. 

3 Q Can you tell us generally what this packet is? 
4 A ‘IhisisNormaDCohen’s--andIon’tcvcn~iS 
,5 his memorandum. ‘Ihis letter is a letter that Cohen - mu 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

Page 12 
know, it comes from Norman C&n, in which k writes to xu 
aboutaninvestmentthatImadeinthismagazinethatyw’ll 
come across here. 

Q And that’s Beverly Hills Magazine? 
A That was the Beverly HiUs Magazine. 
Q And who was it that asked you to invest in that 

magazine? 
A Marcia Lewis and her sister, Debra Finerman. 
Q Okay. And I believe she’s referred to in this 

letter from your attorney to you as Debra Lewis; is that 
correct? 

A Yeah,yeah,butkrnameis-well,thatwasb 
maiden-Idon’teveolraowwhythatwas,butshtsomtirats 
woLIldcallkrselfDebraI&VisMdsomctimsDebraFii 

Q But it’s one and the same person. 
A h’s the Same person, yes. 

Q Okay. And this exhibit, WK-1, has 1,2,3,4,5, 
6, 7,8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 pages; is that correct? 

A Yes, Sir. 

Q And it includes different kinds of documents, 
letters discussing the corporation papers; is that correct? 

A Yes, sir. 

Q Okay. We won’t go through them all. 
A Okay. 
Q Thesecondd ocumentisacopyofsomethingthat 

Page 9 - Page 12 
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1 A Yes, sir. 

2 Q Alfrighk I’mtryingtomarkitinaplaccwhzre 
3 it won’t cover up anything. 
4 (Grand Jury Exhibit No. m-5 was 
5 marked for identification.) 
6 BY MR_ WISENBERG: 
7 Q I’ve marked that WK-5; is that comzt? 
8 A Yes, sir. 

9- Q Ailright AndthenafterthatisaCalifornia 
10 form, a corporation election or termination revocation, 
11 California Form 3560; is that correct? 
12 A That’s what it says, yes. This was the OenninatiOr 
13 ofthepartne&ipor- 
14 Q Well, it says, “S Corporation Election or 
15 Tuminathhvocation.” Butitappwsmbtataxdocunmt 
16 related to you and the Beverly HilIs Magazine. 
17 A Which I really don’t understand 
18 Q Idm’tcitkr. 
19 A okay. 
20 Q But we’re going to mark itbecause you brought it 
21 We’ll have somebody look at it who does understand it. 
22 (Grand Jury Exhibit No. ~4 was 
23 marked for identification.) 
N BY MR. WLSENBERG: 
25 Q And I’ve marked that as w-6; is that correct? 

1 says, “1994 Income from Pass-Thrus”; is that correct? 
2 A yes, sir. 

3 Q Can you tell us briefly what that is? 

4 A f really don’t know. I don’t know what a pass- 
5 throughis. Mytzixn%umsarealways&mebymyaecounuin 
dso- 
7 Q Okay. And there’s a littIe yellow sticky that 
8 says, “From I994 Tax Return“; is that correct? 
9 A Evidently my secretary or my assistant took that 

10 fbmthetaxretum. 

II Q Okay. So I’m going to mark this as wK-2. 
12 A Okay, sir. 
13 (Grand Jury Exhibit No, WK-2 was 

14 marked for ideutifieatiou.) 
IS BY MR. WISENBERO: 

16 Q And just to show you how thorough we are, how 
17 tech&al, how somethi.ug-orotber~ I’m going to mark the 
18 little sticky, since it’s not stapled on, as WK-3. 

19 A Okay, sir. 
10 (Grand Jury Exhibit No. WK-3 was 

!1 marked for identification.) 
!2 BY MR. WISENBERG: 

!3 Q And I have done so; is that correct? 
!4 A Yes, Sir. 

!5 Q Our next document is a copy, front and back, of a 
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Page 14 
check from you to the Beverly Hills Magazine; is that 
correct? 

A Yes, sir. Yes, sir. 

Q All right. And that represents that $30,000 
investment that you spoke about, all right? 

A Right. 
Q We’re going to mark that as wK-4. 

(Grand Jury Exhibit No. m-4 was 
marked for identif?cation.) 

BY MR. WISENBERGz 
Q And have I marked that as wK+ 
A (No response.) 

Q Is that correct? 
A Yes, sir. 

Q Allright. Thenwebavesometax-wbatlooklike 
pagesfromataxreturn;isthatcormct? 

A f believe so, yes, sir. 1% pretty sure. 
Q Or if not froma tax return, at least tax-related 

dam is that correct? 
A Yes, sir. 

Q It says Schedule - oh, it‘s a K-l; is that 
ComXt? 

A That’s the information they would give me. 
Q All right. And that’s from Be&y Bills Magazine 

to you 
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A Okay. 
Page 

Q And then we have another Schedule K-t, Tax Yea 
1994, rclakd to &nrly Hills Magzvine and Walta Kayc; is 
that correct? 

A Yes, sir. 

Q I’m going to mark that as WK-7. 
(Grand Jury Exhibit No. WK-7 was 
marked for identification.) 

BY MR. WISENBERO: 
Q AndIhavedoneso;isth&correct? 
A Yts, Sir. 

Q AndwiUyouagnxwithmttbt.t&tf~K-lform 
3 wemarkedasWK-Sisfor 1993taxyear,correct? 
4 A Ye& sir. 

5 Q And then we’ve got HK -well, we’ve got, it looks 
6 Iike,asham- 
7 A Looks fikr a stockholder’s dividend. 
8 Q Righs for 50 shares of the Beverly Bills Magazine 
9 ~y~~~. 
;o A Yts, Sk 

.t Q okay. I’m going to mark the bottom of that as 
2 WK-8; is that umsct? 
3 A Yes, Sir. 

(Grand Jury Exhibit No. W&8 ww 
marked for identification.) 

Pas 13 -Page 16 
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1 BY hiR. U’ISENBERG: 

2 Q ‘Ihcnwebaveacheck-wehaveadocumentthatis 
3 a copy, two pages. The first page is the front, the secor 
4 pageistbebackofa&ckfromyoutoMarciaLewisdated 
s November 25,1996, for $10,000; is that correct? 
6 A Yes, sir. 

7 Q All right I’m marking that as WK9; is that 

8 wrrect? 

9 A Yes, Sir. 

0 (Grand Jury Exhibit No. WK-~ was 
.1 marked for identification.) 
2 BY MR. WISENBERG: 

3 Q Allright. Doyou remember offhand what that is 
4 for, or what that $10,000 was for to Marcia Lewis? 
5 A Yeah, I had sort of felt badly for her or 
6 something, and I - I just gave her a gift of $10,000. 
7 Q Okay. ‘Ibat’s around Tbankq$ving of ‘96, correct? 
8 A Yeah, November ‘96, right_ 
9 Q ‘Iken we’ve got a Volume I, No. 1, of Beverly Hills 
o Magazine, a magazine you invested in, with Arnold 
1 Schwatznegger on the covet is that correct? 
2 A Yes, Sk. 

3 Q Are you going to be terribly upset if I put an 
4 exhibit sticker on the magazine? 
5 (Laughter.) 

Multi-Pagem May 21, 1998 
‘1 

7 Page1 
1 street address, but just the city and the state. 
2 A Okay. New York City, New York State. 

rd 3 Q And are you married? 
4 A I am married 
5 Q And what is your wife’s name? 
6 A Selma, Se-l-m-a. 
7 Q And are you currently employed? 
8 A Am I employed? Technically I’m employed 
9 Q Okay. And what do you do? 

10 A Well, I have to give you a few little explanations. 
11 ,Q Sure. 
12 A We had sold our business a number of years ago, and 
13 tbeykeptmeonunderacmsulting agreemenSandmytitlei! 
14 “ChaiIman emeritus.” 

15 Q Of what company? 
16 A Let’ssee,theychangedthenameofthef~after 
17 we sold it. I’m trying to remember. Kaye Insurance LI 
18 Q That’s K-a-y-e like your name? 
19 A That’s right. 
20 , Q Kaye Insurance LP. 
. 
11 4 A Right. 
, 
12 4 Q And you started that company wfien? 
4 
13 4 A That particular company? Well, the predecessor - 
a 
14 . Q The predecessor. 
a !5 A . The predecessor company was Walter Kayo Associates 

I Page 1E 
1 A I’m not allowed to say anything, so you can do it. 
2 (Laughter.) 
3 I apologize. 
4 Q Allright. 
5 (Grand Jury Exhibit No. WK-IO was 

6 marked for identification.) 
7 THE WTDJESS: It was a short-lived publishing 
8 business. Not so short-lived, though. 
9 Q We have now Volume I, No. 2, of Beverly Hills 
D Magazine; is that correct? 

Page 2( 

1 A 

2 Q 
3 A 

4 Q 
5 A 

6 Q 
7 
B 

9 

3 Q 

Yes, sir. 
With three female models on the cover. 
Yes, sir. 
I’m going to mark that as ~~-11; is that correct? 
Yes, sir. 
Okay. 

(Grand Jury Exhibit No. ~~-11 was 
marked for identification.) 

BY MR. WTSENBERG: 

Now that we’ve got that out of the way, I’m going 
I to turn you over to Ms. Wirth for questioning. 
2 A sure. 

3 BY MS. WIRTHz 

4 Q Mr. Kaye, can you tell the grand jury where you 
5 reside, where your home is? And you don’t have to give us a 
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1 Inc. And I’ve got to think back a long time. Not Wtrcn 
2 went into the insurance business, when I started this 
3 particular company, right? 
4 Q Okay. 
5 A Again, you can’t hold me to the exact date beeausc 
6 Idon’t remember. I would say probably ScmzwlXreintbz 
7 1950s. 
8 Q Okay. And ultimately you sold that company; is 
9 thaczarect? 
0 A Yes. 

1 Q And it is now known-as Kaye Insurance LP? 
2 A Yes. We dropped the Walter. 
3 Q All right. And you’re chairman emeritus. 
4 A chairman emeritus. 

5 Q Okay. And approximately when did you sell the 
6 company? 
7 A We sold the company - let’s see, six years - I 
8 wouldsay m about - be%wccn Novanba and Daxmba of 

9 ‘91. I should say my memory is terrible about that. 
o Approximately. 
!1 Q Approximately, okay. And you mentioned insumncc. 
!Z Any particular type of insurance business was this? 
!3 A We~wewezgmexal insulancebroka.s. Isuppose 
!4 -Imca&Iusumcmrybodyknowswhfitminsltrance~ 

!5 is. Wedidavcqgeneralb&ness,andwealsodidlifeand 
_ 
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paIF2 1 Page 23 
group business. But the bulk of our business was the 
property and casualty business. 

Q Okay. And before Walter Kaye Associates in the 
‘5Os, did you also do insurance work elsewhere? 

A Yes, since 1936. I’ve been in it a long time. 
Q Okay. And did you have your own company at 8ny 

time prior to the ’50s or did you work elsewhere? 
A f went into a partnership - I can’t tell-you&e 

exact date - and the name of the firm was Kabat Kaye, 
K-a-b-a-t K-a-ye. 

A Sure. ‘Th function of each civilian aide is to 
Link the Army with tk public, to explain to the public Army 
missions, tmditiotis, pw and policies, to advise Arm: 
leaders concerning public attitudes and perception.” 

That’s exactly what I do and I love it. 
Q HaveyouevubccnamemberoftheArmcdForccs 

yourself? 
A No, I- was for a very, very short time in ‘43. I 

was in the Navy. 

And prior to that I was with a firm called I’& 
Equitable Brokerage spry, where I sswtfzd as an N 
employee and eventually became a partner. 

Q Okay. So this has been your life-long work, the 
insurance business? 

ARig& 
Q AII right_ Other than your work as chairman 

eme&usofKayeInsuranceLa,doyoubaveotbertitlesor 
jobs? 

A hthisOffiCe? 

Q Okay. Did you have investiture w&n you were 
appointed to this position? 

A ~es,Isun2&& 
Q ~~~ow~M~~~~~~ 

~WStitUE? 
YCS,ShCWiiSthCR. 
Okay. Where did that take place? 
At West Point. 

Q No. Other than your work at Kaye Insurance, are 
there jobs that you do or other titles that you hold? 

A Yes. 
Q Andwhatarethey? 
A I’m what is known as a MA, or a civilian aide tc 
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Q 
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Q 
A 

Q 
A 
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Andwashermotherthxvaswell? 
Her mother was the. 
WasherauntDebra- 
Her aunt was &re. 
That’s Debra Fiian. 
Debra Fm. 
Okay. I’m going to ask you some questions about - 

5 wel&stlikethat. BefCXcI&that.#otherthanyourworkas 

PagcZ 
1 the Secretary of the Army, for New York State South. 
2 Q And how long have you held that title? 
3 
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A Again, you can’t hold me exactly. I would say 
somewhere about three years. 

Q About three years? 
A Yeah, about three years. 
Q And how did you obtain that appointment? 
A I was appointed by the - the official appointment 

came from the Secretary of the Army, Togo West, Jr. 
Q And do you receive remuneration for this work? 
A Not - no pay. 
Q Okay. 
A Infact,Idon’tevenletttxzmpaymemyexpenses 

Onota~c,Imay,ifthcyputmtonamilitaryplaot,but 
I- 

Q And what your duties as civiSian aide to the 
%eztary of the &my for Southern New York State? 

A ~Is~wy~~g~t~~pI~rny 
duties? I am really a good wilI ambassador between ti 
pub~candtfreAnny,becauseIcoufdtalktoyoufor~ 
abouttheAnny* ~~~b~~1’~~~ 

That’s it, but on the back of that card, the 
identification card, outlines my duties. 

Q Allright Doyouwanttoreadthceetothegrand 
&r-y? 
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First off, do you have a telephone number that y 
use for business purposes? 

A Whatdoyoumeaubythat? AnumberthatIcali? 
Q Well, let’s begin with Kaye Insurance LP. Do you 

Pane21 -Pane24 

Page A 
~Gmanunuitusfor~ye~uranccandotbathanyourwork 
ascivilianaidetotk!SecwuyoftheArmy,afethcnany 
other jobs, functions, titles that you bold? 

A I’m on th board of directors ‘of our cooperative ir 
New York. No - you know, no moucy. . 

Q Okay. It’s a common affliction in Manhattan. 
ARight 
Q Okay. Otherthauthat? 
A We~,IjustbecameamemberofthcWestPoint 

Association. Of courx, we made d very nhx contribution. 
I’m a great supporter of West Point, great supporter of the 
whole Army. 

Other than that -‘let me see. oh, I’ve gotten 
some horrorary - I’m en honomry entim you know, frcrm 
theFustArmy. Idon’tevar-am’teventehyouexactiy 
how many honorary military, you know, titles I have. 

Q SMhingsofthataature. 
A mgs of that natum 
Q Okay. I’m going to ask you soxrx questions now 

~~~l~~n~~~~‘~~~~~f~ 
years begimhg in 1995. 

Divmificd Rworting Services. Inc. (202) 296-2929 
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Page 25 Page 2 
1 have a telephone them? 1 A* 
2 A Sure. 2 Q I’m sorry. I’m just going to ask you to give us 
3 Q Do you have an office there? 3 the number before you changed it for tww. 
4 A Sum. 4 A Yeah,Istill remember that. _ 
5 Q Do you go to the office regularly? 5 Q All right That’s your home telephone number? 
6 A &me&nesI’llgocvery&yandsome&msIwon’t 6 A Home telephone number. 
7 go for weeks. Q Okay. And just so our record is armplete, what i 
8 Q Where is your office located? 
9 
o York, 42nd and Lexington, the Channon Building. 

: yourcUxn~ 
A 122 East 42ad Street. If you’re familiar with New 9 A That’s an unlisted number. 

10 Q Okay. And when did you change that, that number to 
1 Q Okay. And do you have a secretary there? 11 the unlisted number? 
2 A Idohaveasxmtary. 12 A I’dsaymaybetwo,threemonthsago- 
3 Q Do you also have like an answering machine or a 13 Q Okay. 
4 voice mail? 14 A - because it had gotten impossible. 
5 A Yes, I have that, too. 15 Q Okay. Now, am you familiar with any phone number, 
6 Q What is the telephone number them? l6m 
7 A 212-mydimctdialnumberis~1 17 A I- 
8 dou’t know tk switchboard nutuber, but that’s tk number I - 
9 Q tiri&L- :: z _ Not offhand. 
0 A- 20 Q Ifwnhavcmcordstbatshowtbatisa@onenumbar 
1 Q --r_ That’s the g& number? 21 in your name, does that make any sense to you? 
2 A No, that’s my d&et dial number. I don’t even 22 A A number in my name. 
3 know the switchboard number anymore. I rarely ever use it. 23 Q Yes. 
4 Q Okay. Do you akzo use a nnmber~ 24 A There’s another Walter Kaye in New Yorlt, by the 
5 A It’s not familiar to me, UkXs it’s our fax 25 way, exact same name, exact spelling. 

Page 26 Page 28 
1 umbcc. But I don’t know. I don’t know. I laiow I have a fax 1 What’s the number? w 
2 number. 2 Q - Have you ever used that telcpbonr 
3 Q wea it has the Same thme-digit pref~,_- 3 number? 
4 A Yeah 4 

as the number. So you know of no other 
A I don’t remember ever using it. 

5 Q- 5 
6 direct telephone lines other than m 

Q Would there be another number in 1995 that you 
6 would have usen 

7 A Right. 7 A Totbcbcstofmymanory,theanswerisno,butI’m 
8 Q Can you find out for us whether-is a fax 8 not 100 percent sum. 
9 number? 9 Q That’s not a - 
0 A Sure. You want me to call or - 10 A Was the number listed in my name? 
1 Q I’ll write that down for you. Not at this moment, 11 Q Ow records show that it is. 
2 maybe on a break - 12 A At the same address? 
3 A Okay. 13 
4 Q - if it possible for you to do that. 

Q Well, I don’t know that. But_’ 
14 A * maybe OUT switchboard number. 

5 A Sure. Although my secMaty’s not in today, but 15 Q Can you find that out, too? 
6 I’lltrytotraekherdown. 
7 Q Okay. All right. Are 
8 that you use besides &Fanybusinessphones ii i ~~;s~tn~~ryouw~t,,,, 

9 A Iusemyhomenumber. 19 Q Thank you. It’s ), - 
0 Q Okay. What is mat? 20 AL- 
1 AII- and the reason I’m hesitating, we just 21 Q- 
2 changed it and went to an unlisted number. 22 A- x 

- 
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3 Q Okay. 
4 A Iwasharassedsobythepmssand- 

;; Q-W 
A --_L Whatwastheotherquestionyouasked? 

5 Q Okay. 25 You want my switchboard number. 
__ x.. a.. 

Diversified Reporting Services, Inc. (202) 296-2929 
rage u - rage 28 



2028 

In re: Grand Jury Proceedings Multi-Page”” May 21,1998 1 
Page 25 

1 Q Well, yes, I’d like that. 
2 A Theremayhavebecn- 
3 Q But I’m just wondering if you could fmd out also 
4 if that number you just wrote down is your switchboard 
5 number. 
5 A You want me to make the call now or wait? 
7 Q Let’sgothroughthephoucnumbuswdthcnweon 
8. take.a break, okay? 
9 A @ahead. 
0 Q Okay. Actually, I’ll ask you a bunch of background 
1 questions, and then we’ll take a break - 
2 A 
3 Q 
4 
5 use? 
6 A 
7 Q 
8 A 
9 Q 
0 you, 
1 A 
2 Q 
3 A 

Right 
- and you can do that. Thank you. 
All right. Do you have any 800 numbers that you 

In the office? sure. 
Anywhere. You do. 
Oh, I use 800 numbers tremendously. 
No, not that you use, but that someone can call 

But we have an 800 number in the office. 
what it is? 

don’t know what the 
Do you know 
Yes. rt*sl 

4 numbers that relate tCt.lGjiL 
5 0 oh. 

Page 30 
1 A You’ll have to figure that out 
2 Q AII right, wcII, we’ll also do that on the break. 
3 Can you write this number down? 
4 A Yes. You want me to get you the numbers for &LYE, 
5 right? 
6 Q Yes, but I’m going to give you a &mber and ask you 
7 to check on the telephone whether that’s the number. 

do 

3 Qz and see if that matches. 
4 A Okay. 
5 MR. WlSENBERG: It sounds Iike it WOdd. 

6 Ms. v0RTI-h Yes, it sounds like it would 
7 BY MS. WlRl’B: 
g Q Okay. Do you.have a& other homes other than your 
) home in New York? 
1 A No. 
I Q Are there any other pIaces that you stay in tht 
L metropolitan area in New York on a regular basis? 
t A No. 
I Q Do you have any relatives that you frequently stay 
; with? 

Page31 
1 A I never stay with any relatives. 
2 Q Doyoukoowanybodymthc914areabythcnameof 
3 Kaye, whose last name is Kaye? 
4 A In 914 -- 
5 Q 914 area code. 
6 A 914? 
7 Q Yes. 
8 A The reason I say that., wt lived in 914 for years. 
9 Q Okay. 
10 A Oh,thcsamcphouewhosenamcisWaltcrKaye-the 
11 crazi~_~g,helivesinWestchester. Hehasahomeu 
12 WestchesterandahomeinNewYork. 
53 Q Is that right? Do you know anybody named Heidi 
i4 IbyC? 

!5 A Never heard of that name. That’s in Westchester? 
.6 Neverheardofit. 
.7 Q WcIi, 914, which could be Rockland County, I guess, 
.8 as well. 
.9 A Oh, yeah. Excuse me. I apologize. It goes all 
!o the way Upstate? 
!I Q It does, both sides of tk river. 
!2 Are you familiar at all with any phone number,~ 
!3_ 
!4 A I’ve new heard of that either. You want me to 
!S write that down, too? 
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PaSe- 
Q 914 - 
A 914- 
Q-QI- 
A_ 
A Never heard of that. 
Q Okay. 
A But I imagine you people can fmd that out very 

easily, in wfiose xtarne it’s rcgG&ai But I never he& of 
thosenumhers. I’mtible. Ihardiy remember my 0wLt 
number. 

Q Do you know the other WaItor Kaye? 
A Ihavemethimonceortwice. 
Q Whatdoeshe- 
A What happened was - excuse me. 
Q I’m sorry, go ahead. 
A Whathappenedwas,IgetacaIlfromthisguyom 

day. He says, “Am you Walta Kaye?” I said, “I’m Walta 
Kayc.” He said, “I’m Walter &ye, too.” I said, “Oh, that’s 
very niict.” Ho says, “I’m in the finance business.” He 
says, “I know all about you You’re in the insurance 
business.” 

York and also in Westchester. 

Andhesaid-andthat’sthcwaywebecame 
friendly - not friendly. I never have seen him socially, 
butthat’swbmhtoldmethathehadanapartmartinNcw 

Page 29 - Page 32 
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1 Q DoyoukuowiftheLcwinskyfamilyknowstbeother 1 A Wheawasthc-‘no,Ididn’ttvenknowthemya. I 

2 Walter Kaye? 2 didn’t get to know anybody till ‘93. 
3 A I don’t know. 3 Q Okay. So for the ‘96 election then. 
4 Q okay. 4 A Yeah 
5 A I don’t know. 5 Q Okay. So you just a moment ago that you had me 
6 Q Have you ever met the other Walter Kaye f-to- 6 the Clintons? 
7 face? 7 A Yes, I know the Clintons. 
8 A Yes. Ieithermethimonceor twice. I don’t 8 Q Allright. Andwhendidyoumeetthzm? 
9 thinkwecva-wemayhavewentoutoncesocialiy,Idon’t 9 A Again, you know, all approximations, you know. ?bc 
0 remember. 10 best of my memory, right? I imagine I met them ‘93, ‘94, al 
1 BY MR. WISENBERG: 11 theendof’93. Lct’sstqhowdidI-Ishouldmmember 
2 Q But you don’t know a Heidi Kaye? 12 that vividly, I suppose. Certainly it was ‘93 or ‘94. 
3 A Newer heard of her, no. 13 Q Okay. And where didyoumeetthem? 
4 Q And no one that you know - weII, you don’t have 14 A NowletmescewhathappencxL I’mtryingtothinlc 
s any numbers listed in the name of Heidi Kaye. 15 howImettbemthcf,rsttime. Iusedtokuowthesethings 
6 A When you say 1 don’t have any numbers? ~%MT heard 16 at my fingertips. 
7 ofher. 17 I’ll tell you what happened I was going through 
8 Q Okay. 18 very, very difficult emotional period. I had suffered a 
9 A I don’t know who she is. 19 heartattack,andtbeysoldtbcbusincssrmdIwaspusbedout 
D Q AI.Iright. 20 right away. A very emotional th&, you know. You start a 
1 A Havetheybecncha@gtheirphonestomynumber7 21 business from scmtch, and I don’t want to brag, but we did 
2 (Laughter.) 22 have a very nice business. And I was in bad shape. 
3 Q That’s a mat&r for the New York District Attoroey. 23 And one day I went to a fundraiser, nothing to da 
0 A I apologize. I’m sorry. 24 with the President and Mrs. Clinton. It’s a hard story t 

25 believe,butIremcmberthat. lhismanwasnumingforthc 

Page 34 Page 31 
I BY MS. WIRTB 1 mayor of Louisville, Kentucky, and - let’s see if I remembu 
z Q All right. I’m going to switch to a different 2 hisname-Sloane. Andwewerefrieudswithacouplewho 
1 subject for a moment. Are you active in politics in any way? 3 invitedustothcirhomcto-Idon’tlcnowifyouknowabou 
I A Yes, I am. 4 these things, but, you know, they always have these co&tail 
i Q Okay. And can you tell the grand jury basically 5 parties and things, and you make a contribution. 
i what your activities in politics have been over the years? 6 And I went to this party and I gave $500, never 
I A Well, I was never active in politics until I became 7 &inking aoything mom about it. That was probably in ‘93. 
I involved with the Democratic Natioual Committee. And, of 

P course,tbeamountofmoneyI~v~theygavemethisgreat 
8 Andabouttwoorthreeweekslater,I’mhavingbrcaldaQata 
9 hotclinNcwYork,andthisyoungwoman CoIIKStlpbrIlcMd 

b title of “managing trustee.” 10 says to me, “Aren’t you Walter KayeF I said “I’m Walter 
Q Andwhenwasthat? 11 Kaye.” Sk said to me, “You know, I’d like to talk ‘to you.” 

1 A Again, you know, my - I would say ‘93, ‘94. 12 I said, “If you’re looking for money, I’ve givea it away for 
I Q Okay. And you said you’ve given a large amount of 13 the whole year. I’m involved with a lot of charities.” 
I moueytotheDemoeraticNationalCommittee? lsthattrue? 14 She said, “No, I want to talk to you about becoming 
i A That's true. 15 active in poIitics.” I said, “I want to tell you, if &e’s 
i Q Approximately how much have you given? 16 anything I’m not intemsted in it’s politics. Just leave ~llt 
, A Well, I never knew, but according to the papers, I 17 alone.“ 
I gave about $300,900. 18 So she says, “Can’t you be polite and listen?” So 
1 Q Does that sound accurate to you? 19 sbe said, “I would like you to meet David Wilhelm,” who at 
1 A That SoIds abOUtarZCUrSte. 20 thattimcwaschaizmanoftkDcmccraucParty. Idon’tknow 
I Q Okay. And have you contributed to any particular 21 if you remember that. I f@ to myself, you know, I’ve 
2 campaigns? 22 got plenty of time, you know. I’m not that busy. 
3 A I remember giving a check, was it CIinton-Gore or 23 So I said, “I’ll tell you what. If David Wilhelm 
o something? But I don’t remember the amount. 24 wil)cometoseeme,Iwouldbehappytotalktohint” 
5 Q And this is for the ‘92 election? 25 said, “I know what’s going to happen” - because I’ve bcza ir 
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Page 3: 
thesuvicebusiness my whole life. You don’t really meet 
the boss unless you -- you know, you can spend a lot of 
money. I said, “But I’m sure that Mr. Wilhelm will - you 
know, w+ll cancel the night before.” She said, -Absolutely 
n0t” 

And, of course, that’s what happened Wilhelm 
canceled, and they sent up somebody ctsC, a young woman - 
Ilmnot even - I don’t even.mally.mmembc.~ her name, Kathy 
something-iindshesuutstogiveme,youknow,thcrrasons 
why I should become active in politics - or make a 
contribution, excuse me, to the Democratic National 
commirtee. 

So I remember what I told her. I said, “Listen, 
I’m an excitemmit nut. I like excitement. You offer me some 
exciting times, I will give you a cornriiution.” 

And what do you think happeps? She said, “I’ll 
tell you what” She said, “If you like excitement, Mrs. 
Clinton is speaking at the Mayflower Ho&T - was it the 
Mayflower? 04-- “to the Womm’s L,ca&hip Fcmm. Why 
don’t you corrme as our guest?” 

You know, this is at the height of every&&g. 
An4tom,~itwarav~excitingthingtomettthe 
Resident’s wife, you know. 

So I go down to the Mayflower Hotel, and they 
XaIly set me up. I mean, they’tz working 011 me, you know. 

Page38 
1 (Laughter.) 
2 This is so that I can tell you just exactly what 
3 happened I’m not out of bounds or anything right? 
4 Q Okay. 
5 A I’m going to tell you what I think of this. And as 
6 soonas~gettbcre,~~ow,boy,~‘n:~yworkingon 

7 me. They put me in the fmt row for the lecture, and it’! 
8 the Women’s Iz&er&ip Forum, and very i&ligcnt people, 
9 you know, bank presidents, college presidents, attorneys 
o judges. And I become intrigued with the thing, and they 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

asked some terrific questions. 
Atthattimetheyweretalkingaboutthehealth 

program, and I searted to enjoy it. And then at about lo:30 
IgoouttogetacupofcofRx,andoneofthcpeoplefrom 
the Demazatic Party, a young lady, says, “Mr. Kaye, we’d 
like lo invite you to meet Mrs. Clinton.” Mrs. Cl&on, boy, 
that’s really some&& And I said, “No, I really don’t” - 
she said, “Don’t be sitly. You’re hem. Why don’t you meet 
mebackhcnat 11:30? We’~~you~k~~~. 
Clinton.” 

So I go. And, again, I’m teIIing you - I 
suppose - I don’t know if you people - I never saw this 
before. You lmow, the dogs sniffmg out tbc placc, the 
secret service all over the place. You know, sht hadn’t 
arrivalyet. Andtbetemusthavebeen-Idua’tknow-20, 
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25 people in this room. 
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We went to a private suite at the Mayflower, and 
sure enough, she carat in, and I’m very, very excited you 
Imow, and we chatted for a minute, and I was reaEy 
overwhefmed. I’m telling you tk truth. 

~d~w~I~~in~~l~~w~do 
youthinktbeydo? ‘Ibcyscatmcathertablc. I’mtelling 
you. They should be in the insurance business. 

(La@=) 
Don’t laugh, because I got too much pain. And, 

boy, I love it. I’m telling you the tru* you know. I 
kardberspeak. Iwasvuyimpreased Nevalcokedata 
note, you know, and very interesting. And hue I’m sitting 
right at the same table with her. 

So I say goodbye to her, you know, and we start 
taUng,youknow,andIsupposcyoumali.xethatit’seasy 
for me to make conversation. That’s my business, really. 

And right after the luncheon, David Wilhelm 
appearedunthcscene. Heteokmeupstaim,andIgavehima 
contributicm. IbecameamanagingtrustceoftheDemccratic 
Party_ Tha.twasmyfvstckck,Irunembcrtkat. Iden’t 
remember exactly. 

But I’ll tell you what really was tlz clincher. On 
saturdarrnorningIgetacaflf~~~reHoust-Idon*t 
~~who-~you~,~sisa~e~at~ 

f 
2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

D 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

B 

3 

3 

I 
2 

3 

4 

5 

Page a. 
signed the peace treaty between Arafat, Rabin, and the 
President. Remamber,kbroughttbcmalltogeth& And1 
rcmmbcrthatbtcaustIgotapi~ofrtrafScptesnbaof 
‘93. 

And they said, “Mr. Kaye, we would like you to 
attend” - you know, it’s beyond me, you know, And I got to 
be at the White House 8:00,9:00, and, naturally, I go. And 
I just can’t believe it. I’m telling you, I get goosebumps 
as I tell you, although I’ve had such aggravation with this. 

Igodownandyouwalkonthe~dsoftbtWhitt 
House, tht flags are flying, the Marine Corps Band is 
playing htlieopters all over - you know, very, very 
exciting. Ihappentobeavefy,~patrioticguy. Ifacl 
thegrta~thingthathap~to~warI~vtinthis 
country. I just love it 

And it must be a couple of thousand people, and tk 
~~~~~~OW,Y~~~~~~~~ 
around in their garb, you know. Very, very exciting. 

But I’m nothing. So they sit me way out in the 
bleachers. I couldn’t hear anything. I see Mrs. Clinton 
there and the President, naturally, but I can’t get close + 
them. 

Andthcn-Ihadaterrifictimetlxzre. I’mgoing 
totcllyoutbctruth. Andthmthatwastkbegirmiagofmy 
experiences with them. 
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1 Q Okay. And did you eventually develop a persond 
2 relationship with members of the First Family? 
3 A Isuredid. 
4 Q Okay. And could you &scribe your relationship for 
s the grand jury with the First Family? 
6 A what do youmtan? 
7 Q In term of, you know, just like you would describe 
8 your lelationship with anything other pason. You know, how 
9 often you see them, are you pCrSOIlal friends? 
0 A Ididn’t-Imean,again- 
1 Q Who are you ClOSC to? That Sort Of thing. 
2 A Imean,youknow,aspartoftheDNC,I’dbe 
3 invited to all the DNC functions. I got to know a lot of 
4 people at the White House. I would go there. 
5 Q Okay, we’ll get into that in a moment. 
6 A Okay. 
7 Q But in terms of the First Family, the members of 
8 t.& First Family, how would you desaibe your relationship? 
9 AR you persmal friends at the Fust Lady and the President? 
0 A I would say more so Mrs. Clinton. 
1 Q Okay. 
2 A But I would never dare pick up the phone and call 
3 the President, whereas, you know, I’ve called Mrs. Clinton a 
4 number of times. 
5 Q Okay. And she returns your caIIs? 
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insurancccompanycalM~r’-which 

1 A shCretumStkCdk. 
2 Q Okay. And you see her from time to time? 
3 A Not recently, but I have - yes, we’ve seen her 
4 fromtimetotinx 
5 Q And you’ve been to the White House on a number of 
6 occasions? 
I A I have been to the White House, yes, many times. 
8 Q Okay. And you know their daughter? Have you met 

_ 9 their daughter? 
D A I knOwchdSCa,yCdL 
1 Q Okay. 
2 A Nice kid, by the way. 
3 Q Okay. And who else do you know at the White House? 
4 A Oh, God, I know a lot of people there. I know Ann 
5 McCoy. 
6 Q Who is Ano McCoy? 
7 A Ann McCoy, when I really got to meet her she wa! 
B with the Visitors Office, Visitors Bureau -- or Visitors 
9 office. ImetDebiSchiff,ImetBettyCurrie. Letmeset 
D whoelse. MaggieWilliams,whamIhaven’tseeninyears. 
1 Q Do you know Nancy Hernreich? 
2 A Yeah,I’veme%NancyHemreich,butneverbeenout 
3 with her socially. I’ve shaken her hand and - 
4 Q Have you been out socially with Betty Currie? 
5 A Yes. 

pagte 
isoneofthegreat success stories of this country. 

AndIwasintriguedbythat. HereI’minthc 
insurance business. We’ve never done business with them. 

And that was really, you know - I think I saw hcl 
onceafterthat,andIaskedifshewasstillseeinghimend 
what kind of guy be was. I don’t rememberwbatsktoldme 
butsbetoldmebewasaveryintenzstingman. l’beguy’sa 
genius, you know. 
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Q DoesskmakecaUstoyou,though? I-Jassbemadc 
caIIs ~LJ you ever? 

A I wouldn’t say she would make caUs to I% 
Q Have you evex discussed Monica Ixwin&y with kx? 
A To the best of my memory, 9 don’t think so, but I 

don’t remember. 
Q Okay. How about John Podesta? 
A Nevermethim. Imayhavemethimjusttoshake 

his band. I really don’t even know his nanie except what I 
sceinthepaper. Wasn’thethedeputychiefofstaffor 
something or - 

h4R. WISENBERG: That’s con&t. 
THE m: Mm&mm, that’s what I read i~?‘he 

Times. 
BY Ms. WIRTI-I: 

Q What about Karen Abramson? 
A KaxenAbramson. 

Page 4. 
Okay. And Debi Schiff! 
Yes. 
Ann McCoy? 
Yes. 
And Maggie Williams? 
Maggie Williams, I would say yes. 
BY MR. WlSENBERG: 
Marsha Scott? 
Marsha Scott? Never was out with her socially. 
You know her, though? 
I just really met just -- it’s interesting. 1 
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1 Q Do you know her? 
2 A She’s not on top of my list. At the White House‘ 
3 Q Yes. 

4 A Km Abramson. I don’t remember - 
5 Q ~you~ow~~~~ WbO?ZDitbZhtClll 

6 Rogram at the White House for a time? 
7 A Oh, now you refreshed my memory, right. I don 
8.~~ifIcVCrmctha,IwrotttobaOrcalltdhcrOr 
9 what. 
0 Q Okay. 
I A That’s right, she was the name, righ& right See, 

2 it’s a good thing you reftesbed my memory. 

3 Q What about Lisa Caputo, do you remember - 
4 A I know Lisa Caputo. 
5 Q whoiS&? 

6 A Whoisshe? 

7 Q Yes. 

8 A WhenImethershewastheFirstLady’spress 
9 offker, I think. 

0 Q Okay. Have you ever given any personal gifts to 
1 members of the First Family, not, you know, political 
2 contributions in any way, shape, or form, but just perso& 
sgifts? 

4 A YOUmean,likeatietothe~SidentOrascarf 

5 for Mrs. Clinton? 
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Q Yes, or money. 
Page 41 

A Never gave any money. But we’ve given gifts to the 
- sum. I know my wife sends them Christmas present! 

Q It was reported in the press recently that you gave 
a gift of stock, I think, to Cbelsea Clinton; is that 
correct? 

A &Ca-COh. 

Q Okay. 
A Incidentally, before I did that, I checked with the 

White House, and they said they’re going to check with their 
counsel. They came back and told me it’s perfectly okay. 

ThereasonIliketogivestocktoyoungkidswas, 
they get the dividend every three months, you know. I’m a 
great believer in common stocks. 

Q Whenisthelasttimeyou’vebeentothe%%.ite 
House? 

A Oh, God, I haven’t been there in a long time. Evz 
since this thing broke, I decided I didn’t want to go near 
tlxzre or - 

Q Okay. 
A So it must be four, five months now. 
Q And that was your own decision? 
A That was my own deCi!siOIi, yeah. 

Q Why do you feel that way? 
A I don’t know. I just didn’t want to have any 

PaneTM Mav 21.1998 
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Page 47 
conversation with them I was shocked about the whole thing, 
you know, and I just didn’t want to get into ol conversati 
with them, just as a - you know, my gut reaction. 

Q Have you any had any contact since the Monica 
&wins@ incident became public in late January - I think 
fanuary X,1998 - have you had any telephone contact with 
anybody from the White House? 

A About Monica Lewinsky? 
Q Any tekphone contact at au. Let’s start there. 
A Yeah. I’ve spoken with Debi Schiff, Ann McCoy. 

TheycallmetofindouthowIam. Youknow,theywantto 
knowwhyInevucor~downaxymor~. AndIjustdcci&d,you 
know, it wasn’t for me anymore. 

Q HasthsubjectofMonicaLewin&ycomeupinany 
of those conversations? 

A I really don’t remember. 
Q OtherthanAnnMcCoyarrdDebiSchiff,haveyou 

spo~toanybodyelstattEw:~tcHo~Sinoeth:Monica 
Lewinslq affair becanx public? And by that I mean - 

A IcalledBettyCutrieoncetofmdouthowsheis. 
Idon’tknowifIspoketoherorherhusband. 

Q Didyoucalllxzrathome? 
A Icalledherathome. 
Q Did you discuss Monica Lewinsky during that 

5 ~n~ati~? 

page* 
1 A No. Not to the best of my memory, now. I don’t 
2 want to say no emphatically. It’s just i&c this Abramson 
3 woman you just mentioned. You know, my memory - 
4 Q You don’t remember whether you spoke to Betty 
5 Currie or her husband when you - 
5 A About Monica Lewinsky? 
7 Q Well, you said, “I don’t know who I spoke to. I 
3 called Betty Currie, but I don’t mIneIXiberwhoIspokcto.” 
9 A I don’t remember. I mmember defiitely speakiq 
) to him. I don’t rememberifIspoketoherornot_ 

Q Okay. Hassbeevercalkdyou,Bettyeurric;sinoe 

this happened, since this m public? 
A Hasshtevercalkdme? No. 
Q What about Bruce Lindsey? 
A Bruce Lindsey called me once. He called me ri& 

afterthe-IncvaraiUyknewhim,bythcway. OrI’dmet 
~-I~~~‘t~y-~I~p~I~~ Imethim 
at a mupk of parties. 

~~~~~~~~~~~gb~~. He 
said, “Hey, Walter, I want to talk to you about Monica 
I.mvinsky.” So I said, “What about?” He said, “‘Just t 
minute.” He came back, he said, “Listen, I have to tak 
anothzreall.” Henexrcalledmeback. I 

Q Okay. Andyourxvercalledhim back. 
A Nevercalledhimback 
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Q Okay. Do you remember wlzr~ that was, 
approximately? 

A No. f would be sometime after - probably right in 
the excitement of - you know, when it just happened but I’n 
not sure, I’m not sum. 

Q Okay. Let’s talk about the I&win&y family for a 
little while. Which member of the family - and I’m 
inchrding Monica, krm5tber Marcia, &bra f;Incrmm, any o 
their spouses, ex&ding Monica - who did you meet frrst of 
the family? 

A 

Q 
A 

Q 
A 

Q 
A 

Q 
A 

Q 
A 

Q 
A 

I think it was Marcia. 
Marcia Lewis? 
Ye& 
Whemdidyoumeethtr? 
ImetherinCalifornia 
Do you have a home out there? 
DoJhaveahomethere? 
Yes. 
No. 
Do you frequently - 
We have only one home. 
Oh, okay, You i%qGntly visit out there, though? 
WeusedtowhenIwasactiveintlxzbusiness. WC 

had an ofrice out there. 
Q ISee. 

Page SC 
1 A But 1 rarefy g0 thf2-e IIOW. 

2 Q So how did you me& Marcia? W&o intx&aced ybu? 
3 A A man by the name of Joseph Sinay, S-i-n-a-y. 
4 Q Andwhoishel 
5 A He’s a friend of mine who was a client, you know 
6 and we became friendly, you know, typical of our business. 
7 And I don’t know the exact circumstances that he introduced 
8 mcto~ia,butbe’stheonewhointroducedmtoha. 
9 Q Do you remember when that was? 
0 A No. I want to say off the top of my head, maybe 
1 IO, 12 years ago. I don’t know. I really can’t remembe: 
2 that. 
3 Q Okay. And was that in the Beverly Hills/Los 
4 Angeles area? 
5 A Yeah. 

6 Q Okay. Andwh5ciidyoumeet nextafter Marcii? Did 
7 you meet Monica, Debra, anybody else? 
8 A 1 didn’t meef Monica until when she arrived in 
9 Washington I met Debra next. 
0 Q Okay. And where did you meet her-7 
I A It’s also an interesting story. Joe Sinay called 
2 ~~&y~~ll~~M~ia~~d~~~ 
3 goi~~~~of~o~M~~~~~~~ 
4 York, AndmywifeandIhadbeenpatronsformany,many 
6 years, and he said, ‘$1 know you’re going to be there, 

1 
rl 

1 
1 
1 
1 
I 

1 Walter.” And be said, “I was wondering if Marcia Dzwis and 
2 her sister”’ - I didn’t eycIl know Marcia too well at that 
3 time. I nxUy, agaiq don’t remember. 
4 He says, “You think they could join you for 
s dinner?” I said “Listen, we have a full table. We just 
6 can‘t do it.” He said, “Can’t y5u invite them up for a drink 
7 at interzni~iao?” So, you know, ciient., you know, and - 50 
8 ~invirai~up,andthat’owbacIm~f)cbraF~tir- 
9 firsttime. 
IO Q Okay. And how long after you met Marcia did you 
11 meetDebra? Soonafteroralongtimeor- 
i2 A It’s hard for me to say, 
.3 Q h the vicinity of lo years ago, we’re talking? 
14 A God, it’s just very difficult for me to pin down 
!S the time. What’s your question again? Give me - 
.6 Q We& you said you met Marcia, you think maybe, 
.7 !xxn&iag like 10 years ago. Was Debra around that time or 
.8 later? 
9 A we!& 1 didn’t meet her Or@&iy till I saw them 
!O in New York. So that bad to be years later. 
!I Q It Was years after you met Marcia? 
!2 A Yeah. How many? I don’t remember. 
!3 Q Okay. Can you tell the grand jury what your 
!4 ~~p~~M~~~~~ov~~~_ Wae 
!s you friends tight away, not right away? 

Page 52 
1 A Yeah, We became f&n&y &!‘tt away. 
z Q Didyouseeherfromtimerotime? Shewasliving 
3 in Los Angeles at that time? 
4 A 1 never really saw her -- maybe take fier out to 
5 dinner once in a while, but not on a regular basis or 
6 anything like that 
7 Q Andtherecameatixne-youbrougbtsornedocmnents 
8 heretoday, Therecameatimewbenyouinvestedina 
9 magazine tit Marcia and Debra started, right? 
0 A That’s right. By that time I bad met Debra 
I Q Okay. And that magazine was called the Beverly 
2 Hills Magazine? 
3 A WhatytXUwaSthat? 
4 Q Well, these two exhibits, WK-IO and.WK-11, have 
5 dates. 
6 WLWISENBERG: LctmcsaytbatwK-lIbas--which 
7 % Volume 1, No. 2, says, “Hillary’s InauguraI Bali 
8 Makeover.” So that would at least indicate - 
9 THEwlTNES% ~‘s~~~~~rn~~. 
0 MS. WORTH: Fur tk xcord, not on the cows 
iI MR. WISENBERG: ti page 1 it says, “~~~ 
i2 1992.” That’s ‘#K-I I a Copyright ‘92, but the story is 
r3 ‘%iHary’s InaugUra Bail Makeover.’ So t&t wotlfd at kast 
14 implythatthepreSidenthadbeeneleeted- 
!S THEwlTNJzss: Thefvstternr* 
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MR. WISENBERG: - the first term. 
BY MS. WXRTH: 

Q And, in fact, on WK-11, which is Volume I, No. 2, 
it looks like page 3, there’s a page entitled, “Message to 
the Editors.” ‘Ibat’s a picture of Marcia Lewis and Debra 
Finerman, correct? 

A Right 

Q Okay. So, anyway, you invested in this.magazine 
and you brought d ocuments which indicated that you inv& 
530,000 in that magadne? 

A 

Q 
A 

Q 

Q 
A 

Q 
A 

Right. 
Was that a loan or an investment? 
No, that was an investment. 
Okay. 
THE FOREPERSON: Ms. Wii it’s time for a break. 
Ms.wJRlH: sure. 
BY MS. WIRm 

Can you check those phone numbers for us? 
Sure. 
We’re going to take a break and - 
There’s only one thing I want to tell yoy that my 

_ secretq is not in today. I’ll try to reach her. 
3 Q We’ll try. Anybody else that - 
4 A Is there a phone booth outside? 
5 Q Yes. There’s a phone in the hallway. 
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1 A You want me to walk out and do it now? 
2 Q Yes 

3 MR WISENBERG: we’ll WIIE Et YOU when W&C ltad~ 

4 toStart. 

5 BY MS. WIRTH: 

6 Q We’ll come get you when we’re ready. 
7 A In other words, you don’t want me to come back 
8 automatically. 
9 Q 
0 
1 

2 

3 

4 

Right. We’ll come and get you. 
MR. WISENBERG: Thank you, Mr. Kaye. 
THE wn?+E%s: You’re welcome. 
(A brief recess was taken.) 
(Witness excused. Witness recalled.) 
MR WISENBERG: Madam Foqersoq do we have a 

5 quorum? 
6 THE FOREPERSON: Yes, we do. 
7 MR. WISENBERG: Are there any authorized human 
8 beings in the grand jury room 
9 THE FOREPERSON: ‘flere are no unauti.~orimi human or 
o even non-human beings in the jury room. 
1 MR. WISENBERG: Thank you. 

2 THE FoREPERsON: Mr. Kaye, you’rt still under oath. 

3 THEwrmEss: Yes. 
4 I just want to report back to you about the 
5 numbers. The urnher was a former switchboard numbu 

1 ofours. 
2 BY Us. UTRTH: 

May 21,1998 
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3 Q Andwbenyousay”ofours,“youmeanKayeInss;r 
4 LP? 
5 A Kaye Insurance, yeah 
6 Q Allright 
7 A And the-is our fax number. 
8 Q Okay. W’h you say “our,” that’s the business fax 
9 number? 

0 A Yeah, again, the business fax number. 
1 Q. AU right Do you have any knowledge as to when 

2 that switchboard number - 
3 A No. I could find out for you 
4 Q -wasineffector- 
5 A BecauseIdon’t remember dates. 
6 Q Okay. But it’s been within the past few years that 
7 it’s been an active number. 

8 A Youmeanthejlll)ortheotherone? 
9 Q No,mthat’s been used till fairly - 
D A Until we went to this new number, which I don’t 
1 even remember how long ago it is. 
2 Q Isitwithinthelastyeaqtheswitch? 
3 A Probably more than a year. ‘Ike’s no problem if I 
4 get the off& manager to find out. 
5 Q Okay. 
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A But it’s - that definitely was our old switchboard 
number. 

Q Okay,al.lright. Ithinkwhenwebrokewewere 
talking about the Beverly Hills Magazine, correct? 

ARight 

Q And you brought with you - one of the document 
youbroughtwitbyouisacopyofacbeck. AndtbisisGram 
Jury Exhibit wrc-4 that I’m going to show you for a mament, 
right? 

A 

Q 
A 

Q 
A 

Q 
date. 

A 

Q 
A 

YeS. 
And that reflects a $30,000 contribution - 
Investment. 
-investment,excuseme- 
What’s the date on that check? 
-totbeEjeverlyHillsMa@ne. Youwnreadtk 
Whatisit? 
Yeah, ‘93, April 21, ‘93. 
April 21st of 1993. 
Yeah. 7hatwastlEi.n vestmentImadeinti 

magazine. 
Q And you were also a minority sharehoMer in tk 

magazine. Is that true? 
A YOUthhkIhoW? WhateverIWaSthere. 

Q Pardonme? I 
A Yeah, I was a minority stockholder. I 
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1 magazine? 
2 A Ihadgottentoknowtbem,andthey-Ijust 
3 wanted to be very nice. 
4 Q Okay. And w&n you say “km,” you mean the two 
s sisters, Marcia and Debra? 
5 A Yeah, more so Debra. 
7 Q MorcsoDetm Oftkhvosista,youwerecioser 
3 to her than you were to Marcia. 
;r A Yes. 

1 Q All right. Tell us about your relationship with 
I Monica Lewinsky. whxl do you rememk fvst meeting her? 
z A Iremembermeetingber,Ithink,aftershehad 
1 gxaduated from cokge. So, I don’t know, two, three years 
I ago, I suppose, when they moved to Washington. 
5 Q Okay. When you say Wcy,” you nxan she and her 
i mother. 
7 A She and her mother moved to Washington. 
i Q And they lived in the Watergate Apartments? 
8 A They lived in the Watergate. 
1 Q Okay. And after they moved to Washington, did you 
I ~~ona~~b~is? 
! A Not on a regular basis. I would see them once in a 
I while. 

I Q Okay. About how often? 
i A hn’tte~yOUhat. 

Q Okay. 
BY MR. WISENBERG: 

Page 5’ 

Multi-Pagem 

1 Q f take it that the investment didn’t pay off? 
A f would say you’re 100 percent right. 

BY MS. WIRl’Ik 

Q I’m going to show you Grand Jwy Exhibit w~-6 for a 
moment, which is that S Corporation Election or 
Tualinauon/Rcvoc8t doctxaalt that Mr. wisaIbag ohowcd you 
earlier, that we don’t quite know exactly what it is. But it 
reflects here under item - it looks like item - I don’t 
know - anyway, the last listed items. 

‘Ibuearethraenameslistedz MarciiLewis,Debra 
Fm, aud Walter Kaye. And number of shares, Marcia 
Lewis, 500; is that correct? 

A That’s what it Says, yC%h, 

Q Debra Finerman, 500; is that correct? 
A Right. 

Page 5s 
1 Q Okay. Can you describe your relationship for the 
2 grand jury with Monica? What was it like? 
3 A Young kid, you how, and it was really because o 

4 her mother and her aunt I even knew her. 
5 Q 
6 “Mr. 

7 A 

8 

9 Q 
10 A 

11 Q 
12 

13 Q 
14 A 

15 Q 
16 A 

Okay. How did she refer to you? Did she call you 
Kaye” or “Walter” or “Uncle Walter” or - 
Never called me Uncle Walter. 
BY MR. WISENBERG: 

To your face, at least 
Huh? 
To your face. 
BY Ms. WIRTH: 

To your face. 
Never called me that to my face, never. 
Okay. How did she refm to you? 
she probably call4 IIY: Walter. You know, I don’t 

Q And Walter Kaye, 50. 
A Right So I was really a minority stockholder. 
Q Allright.. Andthisdocumen t-itstatesattlx 

topit’seffectiveforth:in~ytar~April 19th 

of ‘93. 
A 1 assume that’s right. 

Q That’s what it says, okay. 

All right. Why did you invest $30,000 in this 

17 even remunber. Walter or Mr. Kaye, but not Uncle Walter. 
18 I’d be very sensitive about that. 
I9 Q Okay. Now, you’re familiar with the internship 
LO program at the White House? 
11 A Not 100 percent, but I know they have a lot of 
t2 these young interns working there. 
?3 Q Okay. And have you ECU-&~ people for j&s it! 

!4 intans iI the white I-Iousc during the Clinton Admihratb? 

!S A Yes. 
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Q And about how many people have you ~ 

you know? 
A Off the top of my head, just two. 
Q Andwhoarethey? 
A Monica Lewinsky and my grandson. 
Q Anddidyourgrandsoaalso~veajobasanintan 

in the White House during this Administration? 
A Yes. 

Q What is your grandson’s name? 
A- 
Q Okay. And-is with- 
A m" 

QU 
A Yes. 

Q Allright. AndwhenwasheaninternintheWhi 
House? 

A Sometime in this period. I can’t tell you exactly 
Wh. 

Q Was it during the first term of the Clinton 
A~~~ti~? 

A Ye~itw~~f~~~~~~~ 
term-yeah,Iwouldsayitwasd~ngthefusttam. Even 
now I’m not 100 percent sure. 

Q Okay. Tell the grand jury what you know about 
Monica’oapplicationtobcanintanin$r:wbitcHousc. How 

Bivmsified Rmortine Sen4ces. lnc fin’?\ WK-WYKI 
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1 did you fmt fmd out that she was interested in this? 
2 A Either she asked me or her mother asked me. 
3 Q And what did they ask you? 
4 A If it’s possible to get her a job as an intern. 
5 Q Do you know if they asked you in person or on tl 
6 tekqhme? 

7 A I can’t tell you that. I don’t remember. 
8 Q Okay. Do you recall which-one or if both of then 
9 spoke to you about it? 
0 A I can’t tell you exactly which one or both or - 
1 Q Okay. And do you mmemberwhatyourmsponsewas 
2 whzm they asked you? 
3 A My usual response is, “1’l.l try.” 
4 Q Okay. And what did you do? 
S A IwenttotheDNCtOSetifthcYcouldhelpher$et 
6 a-job. 
7 Q 
8 A 
9 Q 
0 A 

1 Q 
2 A 

Who did you speak to there? 
Jennifer Scully. 
Who is she? 
She worked for the DNC at that time. 
Do you know what her job was? 
She was just - I don’t know what their official 

3 title is, but account cxec? No, I don’t rcmmber. ‘llmzy had 
4 an awful lot of these young kids working there+ you know, 
s and- 

Q How did you know her? 
Page 61 

A She was my contact there. How did I know her? 
mctherasaresultofthe-oh,shewastheyoungladywho 
told me that she was going to introduce me to Mrs. Clinton at 
the- 

Q Allright. 
A ‘IhatWaSthefmtthX!Imethw. 

Q Okay. At the Women’s Forum? 
A Right, Women’s Leadership Forum. 
Q And is Jennifer Scully the person you spoke to when 

- if you spoke to anybody, when your grandson got an 
internship at the White House? 

A Probably spoke to Jennifer Scully. 
Q Who got the internship fast, Monica or your 

grandson? 
A I don’t remember. 
Q Okay. Do you remember what you said to Jennifer 

about Monica whenyou spoke to her? 
A I probably just said, “Listen, I need to get a job 

for this kid If you can help me out, I’d appreciate it” 
Q Did you speak to anybody else besides Jennifer 

sC~y,eitberintheDNCorintbcwhitt~ouseoranywhcrt 
else? 

A I may have. I don’t remember. 
Q Okay. Do you know whether you spoke to anybody at 

Page 63 
I the White House about getting Monica an internship? 
2 A I may have. I don’t remember. You know, I don’t - 
3 - I mean, there’s so many people there. 
4 Q And why would go through the DNC as opposed to ju,. 
S calling someone at the White House? 
6 A Because the power comes from the DNC. I mean, i 
7 you’re a large contributor, you know - and Jennifer Scully 
8 worked for-the DNC. 
9 Q Okay. So how many calls did you make or how many 

10 convasetions did you have about Monica 44th Jcnnifa Scully? 
11 A It’s hard to remember that. 
12 Q Okay. Do you remember - did you uhimately learn 
13 that Monica got an internship at the White House? 
14 A Yeah,sure. 
1s Q Doyou mmember how you learned? 
16 A Idon’t rememha that either. Somebody must have 
17 called to tell me, you know. Jennifer Scully could have 
18 called me or her mother or she. 
19 Q Do you remember wtren, approximately, Monica got an 
20 internship at the White House’? 
21 A I don’t remember the dates at all. 
u Q ~YW rernembe?tbeyear? Doesthesummerof19- 
13 A I could try to work it out backwards, you know, 
14 or -- 
1s Q Okay. 
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A Let’s see. He came back in, say, ‘94. I would s? 
probably somewhere around ‘95, ‘95, ‘96. 

pagt* 

Q Does the summer of 1995 sound right to you, or 
sound more or less accurate? 

A Possibly, right 1 just said ‘95. 
Q Did you meet with Monica at or about the time that 

sk was applying for this in-hip? What you rcwmmmded 
her,didyoutalktoheraboutitin~~.thatyou 
remember? 

A I don’t remember. 
Q Didyoueverlookatamsume that she had? 
A Thetruth? 
Q Yes. 
A I mean, totally truth. I really don’t remember 

that. 
Q Okay. Do you know anything about her - 
A She probably applied directly to them. I think 

that’sthepfucedure. l%atistkproadure. somtbodyjust 
called me recently. I said, “Listen, I have nothing to do 
with that.” 

Q Do you know anything, or did you know anytbing at 
that time about her educational background7 

A I just knew that she had graduated from college. 
Q Do you know which one+ or did you know which one 

back then? 
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5 Page 6 
1 A At that the 1 didn’t know, but I sina have 
2 lcamtdfrom,youknow,~-itwasupkrOrrgonor 
3something 
4 Q Did you know what kr degnx was back then? 
5 A No. I still don’t know. 
6 Q Did you know fmything about be? employment history 
7 atthattime? 
8 A No. 
9 Q !hyouwaejustznakingthis lccrnnmendation basd 
0 on your relationship with her family? 

May 21.1996 
1 

Q Okay. 
A Robably od I don’t know, but I don’t tm. 
Q Would you talk to her mother on a regular basis 

duringthatpe&d? 

I A That’s right 
2 Q All right. Do you have any knowledge as to what 
3 ~~youreffortstoget~~internshiphadonttr 
4 ulthatedezisiontohireherasanintem? 
5 A Iimagineitwas,youknow,pretty-itwasan 
6 iqnxtantcffed Iwas,youknow,givingmoncylikc-you 
7 know,Iwasgivingthemalotofmoneyand- 
8 Q Allright. ‘IhrreameatimewhnMonicabcganto 
9 work at the White House as an hem, correct? 
D ARight. 
1 Q 
2 t.kSbCwaSWO&illgaS~in~dtbCXinpasonCnODtbC 

phone? 
4 A ~~pro~ly~~t~~d~~~ 

inawhileor- 
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A h’othermOthtrOna~ar-yOukbOW,~~ 

social event or something like th3t. 
Q Uftbchsoofthcm,MarciaS.cwis,Mticata~, 

duriqtbispcriodoftimcwhPMaicawasw~~ 
WhittRws.woulddthrof~~olLlyouontbcpbeacfm 
tiIlX!tOtim? 

A Idm’tsumto remember that. I don’t know. 
‘Q okay. 

A S~~~ketobOthOfthemorithcphont,but 
wh%kzIorighatedthecaUor- 

Q AhighL WhenMo&agottheintxnsh&did 
anybodyhm-eitherh-orhcrfamilyexpressany 

Q Okay. You knew that she lived at the Watergate, 
right? 

A Yes. 
Q And you knew she lived with her mother? 
A Yes. 
Q Okay. Doyouknowifanybody~waslivingwith 

thnatthetimc? 
A That I don’t know. 
Q Okay. Do you have any leco&xtion of ever 

visitingMonicaattbcWbiteHousewh~~sbe~anintan 
thUe? 

A my specifitiy to Visit her? 
Q Wc&whiky~utkcmaybcdoingothuthings,did 

you ever stop by and say hello to her? 
A No, I never - I didn’t know whm her office is. 

fbuznpedintokroace,I lCmemtxr, ff twice in tk Conidor, 
but - 

In the white.Housc. 
In tk White House. 
when she ~8s working there. 
Yeah. 
Okay. Doyouknowwhetixxyouhadanytelep~ 

alatactwithhcrdlhgtkpeziodskwasanill~attk 
White House? 

A I absolutely don’t remember. 
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7 gntitla&toyouforyourbclpin~iluallin~? 
8 A IdOn’t ranember specifically. They probably 
P called to say thanks. I don’t know. 
D Q Okay. But you don’t re&xnber specifically? 
1 A No. 
2 Q Okay. DuringtktimcthatMonicawasw&at 
3 tbcWhitcHwstasaa~~didtbesubjecteMararIrpin 
4 ~y~~~~~~~~~~~~~~ 
5 ~~~~p~ofM~~~8~tj~ 

I at the White House? 
2 A 
3 aunt. 
fi Q 
5 A 

5 Q 
1 A 
P Q 
) A 

Yes. Hcrmothrspokctoxncabouti~andalsotbz 

Her mothzr and Aunt Debra? 
fight- 
Debra Finennan. 
ati 
What do you remember about those umvershms 
Ijrrst remembcrthntelling~that*~a 

1 pcmamnt-a5zdary-payingjob. Tbattbcamditiu~~aerc 
verybad,andshecouldn’tgiMtherany~nrq,& 
father wasn’t going to give her any money. 

Q when you say, ‘sh: couldn’t give ba any mmy, 
you mean htr moth? 

A Marcia, Marcia. 
Q Sowhcnyousayconditionswmbad,you~ 

financal circumstances? 
A F-ye&. hasledtobelievethat,ymh 
Q ~~u~~~~~~~~~a~~ 

paying* - 
A Yes. 
Q - for purposes of supporting hrself. 
A Yeah I rememberonceshetoldmethatstrhastc 

gctapcn=xntjob~h=rf~didn’twaatto~ 
hcranymore. 

Page65-Page68 
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Page 65 
Q Had you ever met her father? 
A Nevamtberfatbu. Sawhimoo’Ivtbefirsttime 

a few months ago. 
Q And you’ve never met him. 
A (%king head.) 

Q So when that subject was raised and you said her 
mother - you nzmemberbcrmotbertalkingtoyouaboutthe 
factthatMouicauarkda pcrmancntjob at the White House, 
did Monica also talk to you about that? 

A I don’t remember specifically, but I’m sure sht 
did. She was really looking for a job. 

Q Whatdidyousaytobermotbawbenbcrmotkrsaid 
to you Monica seeds a pemanent job? 

A 1 Said, “I Call? hdp J’OU with t&t*’ 

Q Why did you say that? 
A Ijust-Ididn’tevenlmowhowtogoabout 

getting her a permanent job. 
Q Well,youmadecffortsonhtrbthalftogahtrthe 

internship, right? 
A YCih. 

Q Okay. Audyoucouidbavc$milsrlypickaiuptbe 
phoneandmadeacalltoanybody- 

A I really don’t remember doing that 
Q WeiI,letmaskyousomcthing. Goiibacktoyour 

convemationwitbMarcia,yousaidyoubaveannamnyof 
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Page 70 
telling her, “I can’t do anything,” right? 

A (Nodding.) 
Q Is there some reason why you said that? 
A WhensbewasgoingfrotJItk-whcnskwaskaving 

the intern’s job, right? 
Q Well, whenever the subject came up that Monica 

would like to get a permanent job at tht White House, a 
pamanait paying job, ti_tbat subject caax up and you wuc 

askd for assiam~byhamotberintbatrcgard,whatdo 

youtuDcmberaboutwhatyoutid,whatyourrcsponscwas? 

A I probably said I would try. 
Q WeIl, a moment ago you said, 1 told kr I couldn’t 

help her.” 
A That’s right And then I told her I couhin’t help. 

1dou’tknowifIcveurcaUyuied. I’mtryingtoturkmber 
whoIactuallycalle~ifanybody. 

ButI-Ithinkthataftcrshekfttheimern’s 
job, I think she did get a job, a paying job. 

Q But I’m asking you about - 
A WhichIhadnothingtodowith,bythtway. 
Q Youhadnothi.ngtodowithbxgettiqapamaoait 

job at the White House. 
A Right 
Q Is that what you’re saying? 
Afight. 
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1 Q Okay. ButwhatI’maskingyouisaboutyour I 
2 conversations with h motlxr, or convusation with her I 

3 motbawkah7motkr8skuiyoufcrhelpinguIiIlgMmic8r 

4 pem=ncntjobattbeWbiteHouse. Wbatwasyourrcspa~ 
5 huL WISENBERG It’s pa@ 9 of the chmns, Itlcvrmt 
6 tosomeof- 
7 THE wnxss: It’s hard for me to rutxzmba, but - 
8 Idon’t remantlcralrtadyIhaclcookdoffaboutthanQd- 
9 BY hCL WIRm 

0 Q okay. 
1 A Iremanbcrkrmotbcraskingmctottytogctkr- 

2 - help get htr a job. That a dcfimitely remtmbcr. 
3 Q AttheWhiteHouse,whikMcmicawasanintem. 
4 A I’mnotsureifshtwasStinanmternorshebad 
s already,youknow,kftthtjobasanintan. Ican’t 
6 pinpoint- 
7 Q 
8 A 

9 Q 
OtO- 

1 A 

2 Q 
3 A 

4 Q 

But it was around that period of time. 
Arotmdthatperiod,yeah 
And you rememberhermctberaskingyouforhe11 

Q&right 
-gethtrapermanentjobatthcWhiteH~ 
fight- 
Andcbyoubavcanyrxunayiftbatwasinpasma 

5 OIltklhOW? 

past. 
A I don’t remember that. 
Q Anddoyou rcmcmbawhatyctur~~was? Wasil 

positive or negative, do you renxmber? 
A Itwuldha~stillbeenpositive. Eventuallyit 

umxdxgative,butitwasn’ttbcmostimpartanttbinginmy 
life, whateur tht reason was. 

Q Iunderstand. Butdoknowwhtthcryoumackaq 
B effortsmberbebalftogetMtieaa pemmmt job at the 
P WhiteHouse? 
D A Imayhavemadeacallortwo. Idon’t-. 
1 Q You don’t nmtmbn. 
2 A Idon’t rellxmbcr. 

3 Q Yousaida momalt8gotbatatsomepointyoaeoded 
I offintumsofyourfcelingstowards- 
5 A bh,~thinkhtcroU. 
6 Q Whodidyoucoolofftowards? 
7 A lkwhoksituation. 
B Q Meaning tk wfiok family? 
3 A (Nodding.) 

1 Qwhy3 
I A Ihadheardstorksthat,youknow,Monicahad 
2 becomevayaggxasiveintheWhiteHousc,youknow,~ 
3 just felt uxomfOrtabkwith it 
I Q Okay. WbmyousaidyoukardstaisaboutMaaica 
5 bccoming~vcintkwhi~~wilohadyoubcard 

Page69-Page72 
Divcrsificd Rqmrting Services. Inc. (202) 296-2929 

_ 



2039 

In x-e: Grand Jurv Proceedings Multi-Pa$X Mav 21.19~d 

1 

1 

1 

1 
I 

1 

1 

I 

1 

1 

2 

i 

1 

i 

2 

1 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

I1 

I2 

13 
I4 

3 

16 

.7 

18 

.9 

!O 

!I 

!2 

!3 
!4 

!5 

that from? 
Page 73 

A It may have bazn Debi Schiff or Ann McCoy, pmhablq 
more so Debi. 

Q Were those things told you in person or over the 
telephone? 

A Could have been in person or the telephone, vay 
likely. I don’t know. I don’t remember anybody calling to 
tell II& you know* Walter, sk’s beCome very aggrrssis’ 
or - 

Q But the subject came up. 
A Tk subject came up, yeah. 
Q DoyouknowifitwasbothDebiSchiffandAnn 

McCoy who told you those things? 
A I can’t tell you exactly. 
Q Butdoyouhaveamanoryof- 
A Ido remember a rumor around that it was Sylvia 

Lieberman, if you know her name - 
Q Evelyn m? 
A EvelynLit&rman,excusem,whohadbacomvay 

unhqpywithher. Butshtncvertoldmcthat~. 
Q Evelyn never did. 
A No. 
Q Did you know Evelyn? 
A Iknowher. 
Q Have you known her from before her days at the 
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pagt 74 
White House? 

A No. 
Q Just since hzr association with the White House. 
A Right. 

Q Have you evu discussai Monica Lcwinsky with Evdyn 
Lieberman? 

A Never remember discussiq her with Monica Lavidcy. 
BY MR. WISENBERG: 

Q You’ve mentioned a couple of things. One, that 
somebody told you, cik Debi Schiff or Ann McCoy, that 
lvlonhwasvuy~vcMxmdtkwhitcHousc.ADd~ 
othuthingisthatsamdmdytoldyouEvdynL-n’t 

happy with her. 
Whatdidthey-let’stakethefirsthingfirst 

Whatdidthytellyouotherthanshe’sbeingaggressive~ 
Tellusalltfitthingsyoucan remember them telling you 
about tht problems with Monica 

A In fact, I dozl’t know who told - you know, who ii 
camefinm,butI rum&a one apnssion I ramnk, that rhc 

was staking the President. Who told me that I don’t 
remember. 

Q Did that disturb you? 
A Ithoughtthywerenuts. Imcan,~coub’t 

imagine this kid stalking the President. 
Q You thought the people telling you that were nuts. 

J - 
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1 A No, I thought that, you know, it was just - it was 
2 just unbelievable to me. 
3 BY MS. WIRTH: 

4 Q Was that told to you in the manner of a complaint 
5 or a concern or just gossip? 
6 A I don’t lolow. 
7 BY MR. WISENBERG: 

8 Q Well,youwouldbcaperson-I’msony,didIcut 
9 you off? 

0 A No, you didn’t cut me off.. 
1 Q Would it be fair to say you would be a person ti 
2 tkWhitcHwseandpmpleintbcWhitcHmscwouldoot~t 

3 to go out of their way to alienate? Is that a fair 
4 stataneIlt? 

5 A Yeah,Iwouldsaythcytriedtobenicctome. 
6 Q You’n not only a frhdly guy, as we can tell, but 
7 you’re giving a lot of money to the party. 
8 A Right. Iwouldsaytlqweretayingtopkaseme. 
9 They wou.ldn’t want to alicxlate M. 

0 Q So was this more ahg tk liars of, “Mr. Kaye, 
1 Wahu, wz’vc sot a problun with scalxmewbomklwwyoIl’~ 

2 kind of sponsored. We’ve kind of got a probkm hze.” 
3 A They didn’t say - Irememberthat Nobodyever 
4 saidthattomatthattimc. Ilookedto runember who told 
5 me that, but - I just couldn’t believe it. This young kid, 

hF 76 
I in an unimportant job, how she could be stalking the 

2 President. 

3 Ekcausc I’ve been to the White House, you know. 
4 It’s a very secure area, you know, and - 
5 Q Howdidyoutakestalkhgtomcan? Howdidyou- 
6 Imean- 

7 A Stalking, when you read about these nuts that stalk 
8 sam&ody,youknow.outtokilltbanorsamhing,youknow. 
9 

0 

1 

2 

3 
4 

5 

6 

7 

6 

9 

D 

1 

2 

3 

4 

5 

Q okay. 

BY Ms. WIRTH: 

Q Do YOU xmfzmbuwbatyourrlzspamwas~you 

were told that? Did you say anything to the person? 
A I probably went, “Eh.” I don’t know. I don’t 

remember. I’mstillinastateofshockaboutit. Imcan, 
I- 

Q Of tht list of possible people who could have told 
you that, who would be on that list? 

A AnyoneoftbepeoplewhowatattheWhiteti 
that I know. 

Q Tbatyoumahncd? Arcthertanynamcsatthctop 
ofthatlistwhoarethemostlike4yca&htesofpeoplewbo 
told you that? 

A (%akinghcad.) 

Q Did you ever have a conversation with Debi Schiff 
about Monica Lcwinsky? 
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1 A In other words, you’re letting me know that it was 
2 a low-paying job. 

1 A I m3y have, 1 may have. 
2 Q ‘Hha do you remember? 
3 A Just that I think Debi let me SOR of - told me 
4 that six was a vezy agpssivc young lady. I don’t know if 
5 that’s tbc exact tam, you know. You can’t hold that to me. 
6 Q But that was the sense of the conversation. 
7 A Yeah 

8. Q w&n MS_ Schiff told you, in essena,.that.Monic 
9 wasvexyaggre&vc,wasshemorcspezificthanthat? 
0 A No. 
1 Q W%atdidyoutake’aggrrssivc”tomcaa,ortamsto 
2 that effect? 

3 A A@ssivc people. For example, I don’t know if at 
4 tkttimeIkarclskwasgoi.ngallovertkplacelooking 
5 faajob. Skmttos&evayb&y. WhotoldmthatI 
6 don’tkncw. 
7 Q Looking for a job in the White House? 
8 A IntkWbiteHouse,yeah 
9 Q Wasthataftershthadleftandwasworkingatti 
Dhtagonorbcforcthat? 

1 A Before. F3ccauscbythctimcshewenttothc 
2 PaUg~Ineverspolcetober,orverymrely. Ihopedmy 
3 memorywasbct&r,butI- 
6 Somebodydidmentiontomethat-Iremember 
5 karingtkstorythatEvelynLiebamanscatkrhomeonc 
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day, that she was improperly attireA. I remember that. 

Q =‘you remember who you heard that from? 
A (%akinghd.) 

Q Didyoutvtrdiscussanyofthiswithkrmothu, 
Monies’s mother? 

A No. 
Q WbenyouwercehedbyMonka’smotbaifyouwould 

rssistMonicaingainga_pamaacntjobatthtWhiteHoust, 
had you heard some of these things about Monica being 
aggressive and going all over looking for a job and bein 
improperly attired? Had you hard any of those things? 

A Idon’tthinkIhadharditatthattimeyet. I 
don’t think so. Or it could be, because I really didn’t dc 
anything to get her a paying job at the White House. 

h4RwxsENBERG: can I interrupt? 
Ms.wIRlHz GoaheacL 
BY MR. WISENBERG: 

Q Butlmowingthatyouwerewhoyouwere,isit 
possible that - let me preface this by saying the job that 

1 skgotattkWhiteHouseafterherintemship- 
A A paying job. 

! Q - or paying job was a relatively low-level one. 
I A Idon’tevcnknow. Iassume- 
I Q I’mprtfacingmyquestionbykttingyouknowthat 
i And do you think it’s possibk that - 

3 Q It was a low-level job. 
4 A Low-level job, excuse me. 
5 Q And I’m letting you know that as a prefact to mq 
6 next qustioa. In other words, it wasn’t a super-important 
7 job, or even an important job. 
8 ARight 
9 Q Do you think it’s possible that just em a slight 
0 intatstbyyou,evenmaykaletteroraphonecallbyyou 
1 tosomebodyattkWhiteHwseatthattimc,couldhavcbea 
2 enough, gim who you wtrt, to klp laud ha a low-paying 
3 job,intksamsznseth2Uyouhadhelpaitogetthcintm 
4 job? 

5 A Idon’tthinkso. 
6 Q Okay. 
7 A Idon’tthinkIwasevcrthatimportant. 
8 Q But your infhcnce Mpcd her get - and I’m not 
9 indicating that there’s arlythhg wrong with this. Your 
3 influcncz htlpcd htr get tht in&a job. 
I A I would say you’re 100 percent righs no question 
2 aboutthat 
3 Q Sheneverthankedyou-toyourrc&kction,she 
I ncva~youforhclpinghagethapayingjobatthc 
I WhiteHouse. 

Pagcc 
I A No. I don’t remember. That1remcmber,1had 
I nothiqtodowiththat. ?bcocxtthingIkardasborttime 
I laterthatshcwasoutofthatjob. 
I BY MS. WIRTI-k 
5 Q Allright hfr.Kaye,Ishowyoutwodocumaetht 
6 I’ve marked as - 
7 MR. WISENBERG: Hold on a second. We have a 
BtpCStiOU. 

? THE FOREPERSON: There’s a question. 
1 Ms. WIRTH: Oh, I’m Sorry. Go ahcad. 

AJUROR Sir,doyouthinkthatthcrewasauyrme 
else helping kr to get a low-paying job? 

‘IHE-: rdcm’tknow. Skmayhavemacksomc 
amtacts. Iwasn’tawartofit 

AJUROik !kncvamcntidan~toyouabaut 

it. 

THE-: No,notthatI remember. Thenext 
thing I heard, that she had gotten a paying job. But I 
CatainlyaCnr rememkr, you know, my calling 8nybody for 
baor-whoelseoouldbavtkl~ba,Idon’tknow. You 
know, sk probably had a lot of fiends thae, I don’t kauw. 
She probably made a lot of friends. 

(Gnmd Jury Exhiiit Nos. ~~-12 and ~-13 
were marked for identification.) 

I 
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1 BY M!S. WRTH: 1 Q Doyou -her ncciving this? 
2 Q Anyway, I’m going to show you two documents that 2 A I redly don’t remember. 
3 IW’W markaj Grand Jury Exhibia m-r.-12 and WK-13. Tbc frrst 3 Q Doyoii -ber receiving any writren 
4 ~isamanorandlrmtoyoytoWaltaKaye,anditgivesus 4 communicatiocs fmin Am McCoy Shout Monica’s job pmspats a 
s that fax number, 212-338-2296. 5 the White House? 
6 A Yeah,shesentitbyfax. 6 A Off thz top of my head, I don’t remmbcr any of 
7 Q And fm Ann McCoy, wbo you told us you know, 7 this. 

8 cmrct? 8 Q Okay. Do you know Patsy Thomasson? 
9 A sure, I ]mOW her. 9 A Iha~nxtPatsyThomassonafewtimes. Idonh 
0 Q And it says, “Re: R~SUX of Monica hwinsky,” 10 knowhtrwdl. ExcqtwlxmIthinkofit,Imayhavtoncx 
laxTect? 11 malti0ncdtoPaIsyTbonwon about getting a job for h&x& 
2 A Yeah 12 Lcwhky. 

3 Q Okay. Andtbenthere’satwo-linemessageonthisi3 Q You did What do you remember about that? 
4 manormdumthatsa~TodayIreaivedtkcaflostdmcmo 14 A JustthatImentioneditinavuyeasualwayata 
5 f&uPatsyThnasxq DeplJ.tyDiEtoroftheoEccof 1s pany,youknow,auoftkseec4&ailpartiesa~ 
6 ~residentialPersonneL” Isthatamuzt? Isthatwbatit 16 likethat. 

7says? 17 Q Andtbiswzsdur&tktixcthatMonica’smotkr 
8 A~'STi&ycah. 18 bad asked for your assistance? 
9 Q AndthenthenextIineis,“Iwillletyouknow 19 A Iwould assumeitwasSsametime_ Buti’mw 
10 immediately if1 have any fur?h iIlf&m2uion fmm Patsy’s 20 100 percent sure. 
11 of&e.” Is that correct? 21 Q Okay. DoyouhaveanyrecoUectionofanyrrspoDst 
2 ARight 22 thatMs.‘hmasxmhadatthattime? 
3 Q Okay. hdtkvx-1sisamanotoAnnMcCoyfrcnn 23 A I don’t remember her ever responding to me. 
4 Patsy Thomasson. And, by the way, this WK-12 is dated 24 Q Okay. Andyouhaveno ruemoryofeitherof~ 
5 October 12,1995; is that right? 25 document& MC-12 or 13. 
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1 ARight. 1 A Infact,asIlookatthese,Ineverremerhr 
2 Q And this second docurzn; WK-13. is dated 2 suing this. May have, may have. 

3 October 17,1995. It’s a man0 fhm patsy Thomasson toAM 3 ButIknmvmyxcn%arydidathoroughstarcbwh 
4 McCoy; is that coti? 4 ~gottksubpoaqandshcwcnt~cvaything,aQdrb 

5 ARight. 5 evidently didn’t come across it 

6 Q AndthedateisuxrectthatIread? 6 Q Okay. ‘Ihis mano, m-13. from Patsy to AM McCoy, 
7 A.figtrt 7 wouldyouagruthastbe&tofwhatMs_~bas 
8 Q Okay. And it’s re: Resume of Monica Lcwinsky, 8 written here is that, basically, it’s very unlikely that 
9 comt? 9 Monica Lewinsky will get a job in the White House? 
0 ARight. 10 A Absolttly right_ 
1 Q And there’s a cc to Maggie WiUiams, correct? ii Q Okay. 
2 A (-Nodding.) 12 A what’sthedateoftkktt& 

3 Q Yes? . 13 Q ktober 17, f 995; is that correct? That’s what’s 
4 A Yes. 14 writtenhere? 

5 Q Okay. Andtbmtkzhtkfollowingtext: “Thank 15 A kt&ri&t,that’Scofitcsycah 

6 youfortakingthttimetofonvardthtresume Of Monica 16 Q AndthisamxsftiandthtntheOctobu23, 
‘I Lewinsky. Thtjobsituationisvuytightwithalackof 17 1995,mmotoyouwa mCmofmmPatSy~ 
B budgets throughout&e gov emment WewiUkecpherresume 18 A I absolutely don’t remembereithtrontoftbcsc 
9 on fde and forward to appropriate agencies if openings 19 memos. 
D become available.” 20 Q Okay. Doyouevcr remember, you know, bearing fmm 
1 Did I read that right? 21 anyoncattbcWbitcHousethatthingswcre~y~aad 

2 A Yts, you did. 22 itkunlikelyMonicawillgetajobherel 

3 Q Okay. So WK-ISlet’s &that frrst That’s the u A Ihadbeardtfiafyeah 
4 memotoyoufromAnnMcCoy. 24 Q Doyou remcmberwhoyouheardthatfhnn? 
5 AR&l& 25 A IcouIdhaveharditfromAnnMcCoy. 

- 
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1 Q Do you have any idea what changed Monica’s 
2 prospects at the White House so that she did get a job, a 
3 permanent job there? 
4 A That I don’t know. 
5 Q Doyouhaveanyideawhetberitwasanythingtha 
6 you did that changed the pmspects? 
7 A Absolutely not 
8 -_ Q It’s your opinionthat nothing ycudid changed hei 

9 prospects. 
0 A Ncithing. 
1 Q Okay. Because you have no memny of taking any 

2 stepstohelpher. 
3 A Ididn’tdoathing. 
4 Q Okay. 
5 BY MR. WISENBERG: 

6 Q =you IEIIXXI~~~ her, Monica, bothering you - o 
7 maybe%othaing”istoruggaiaword-callingyouattbe 
8 timetotrytogttyourhelp? 

9 A I think she did, but, again, I’m not 100 percent 
OSlUC. 

1 Q Anddoyoummem her what she said? 
2 A Thisiswhenshestartedtolookforapayingjob. 
3 Q Right 
4 A I’m surmising now, but I suppose at that time she 
s was telling me she needed a job. 

Page 86 
1 Q DoyourecaIlwhethcrornotshtoranyoneonkr 
2 behalf expressed an interest in going to the White House 
3 Social Office? 
4 A Idon’t remember that. That I don’t remember at 
s all. Infact,IwouldsayI’mprettysureshenever 
6 mentioned that to me. 
7 Q Okay. 
B BY MS. WIRTHz 
9 Q We’lI mark as G&d Jury Exhiiit - 
1 A Youknowitbotba’smeIneversawthat~ 
I Inever rememberseeingthatmemorandum. 
2 Q Bythat,youmean- 
3 A Those two memos. 

* Q - w-12 and m-13. You’re certain of that. 
5 A httyartain. Iwon’tsayI~percent,as, 
5 ag*1telly0yyouknow- 
1 Q Arethesethekindsofrecordsthatyouwouldhav 
3 kept if you had received them? 
9 A Maybe yes, maybe no. 
1 BY MR. WISENBERG: 
L Q They’re fairly perfunctory, are thzy not, in 

22 nature? 22 A okay. 
23 A Yeah. NowthatIlookatthtm,it’saslftlxzy 23 Q ButifIkncwitoffhand,I’dletyouknow. 
24 were just giving her the brush-off, you know. It wasn’t 24 A IknowIhaveacopyofthebcok. 
25 somebody that was on top of their priority list. 25 BY MS. WIRTW I 
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Q And she wasn’t on the top of ycurs at that point 
either, was she? 

A I’mtryingtonznember. ?bat’sa@odqticm,if 
bytkutimcIhad&omemoresndmorrdisillusiooedwiu, 
her. See, I was embarrassed when I hwrd about Sylvia 
Lieberman, is that her name? 

Q Evelyn. 
A Evelyn-Lieberman. Bccaus~, you know, I thought it 

wxldrcikctonmc Youknow,tkkiddan’tmnknowbow 

tocamtinanddnss,youImow,and-Xthinksomcbodytold 
llXShewas wearing short skirts, you know, and - 

I suppose by that time I was, you know, losing 
in- Is that the right term? I don’t know. 

Q Evenifyoumen’tdisiIlusioatdyet,b~on 
t&etl&gsthatyouhear~ifI’mun&rstandingyou 
cormctly,youdonotmcallmaking~kindofamajor 
cfforttohclp.~haapayingjobattfr:WhittHoust, 

A Idi~‘throw~totalkto,aadIjustdidn’tQ 
it,Ididu’t I’mtryingtoruncmbcrwbyIdidn’twanttodo 
it Idon’t remember*. 

Q CuuldithavebeenrelatedtotkThxeeTeM>rs 
book? 

A Ycah,Iwasvuydisilhisioadwfrnthcmotbercame 
outwiththatbook 

Q Andwhyisthat? 

pagtc 
1 A Bcmse I just don’t think that’s what you write 
2 abou~Domingohavinganaffairor~nglikcti 

3 IthinkItoldthegrandjutyinLittleRockthat 
4 I’m som3hat iuvolved with the w and for many, many 
5 years - I just didn’t think that’s the proper thing to do. 
6 BY h& WIRTHz 
7 Q Didyoufaclthatanyiafomiation~hadimpartcd 
8 tocitlxzrMarciaorkrsisterwasintbatbook? 
9 A Aboutthe-no. 
D Q No? 
1 A Yalbmv,tmvthatyoutcftwhmyBlamtyberr,wben 

2 Ispalcetokr-wbznIsawhaonaatdinmOt~ 
3 yauktww,skwastellingmtkbo&issuchaphemmmal 
4 sucass,youkncnv,and- 
5 BY h4R. WISENBERG: 
6 Q shtwistdlingyouthat? 
7 A Yeah Whendidshetitethebook,doy& 
B ratmnbu? AmIallowdtoaskyautlmtrrI?amt-to 
9 a&you? 
3 Q Well,itmaIlydasn’tmaaerwlztheryouareor 
1 notbecauseIdon’tknowthc answeroffhand, 

Page 85 - Page 88 
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I Q Do you have any memory whether around this time 1 in other words. 
2 that Monica was asking for a permanent job whzther that book 2 A No, I can’t pinpoint the date. 
3 had come out at that point, do you know? 3 BY Ms. W-RTH: 

4 A I can’t really tell you I just don’t remember 4 Q DoyouhaveascnsethatshewasattheWbiteHouse 
5 ttlattime. 5 workingeitherasanintemorasa penMnent employee when 
6 Q okay. 6 you heard that? 

7 A ButIsumto remembermoreaboutitwbmtbeylet 7 A we& she was either an intern or a permanent 
8 her go, and she was looking for a job. 8 employee. 
9 Q When “they,” the White House let her go? 9 Q When you heard that. 
0 A ‘Yeah. Or I didn’t know if they let her go. What I 10 A Yeah. 
1 hadheardwas,theydiscontinued-canyoupeoplehearme?- 11 Q Did she keep in contact with you during the time 
2 - that they had discontinued the office that slz was in. 1 12 d-e was working at the Offke of Legislative Affairs? Did 
3 didn’t know - it wasn’t my business, you know, and - 13 she speak to you from time to time? 
4 BY MR. WLSENBERG: 14 A Yeah, maybe once in a while. I don’t remember i.! 
5 Q Who do you think told you that? IS shespokctom-Iwouldgodowntherevcryoftcn. Iwould 
6 A I just thought the kid.was very aggressive, you 16 do a lot of entertaining in Washington, and at that time 1 
7 know. She - I just felt uncomfortable with them -her. 17 wasstillintriguedbyit,andtIqwouldjoinusson&mes 
8 Say your question again? 18 Q How did you hear that she had lost her job at thy 
9 Q You said you had heard that they discontinued the 19 White House? 
o office. Do you recalI who told you that? 20 A I’m not - I’m asmming now, okay, because I can’t 
1 A Ithinkshetoldmethat. 21 tfzllyouthat. lhateitlKzr~fromhermothaorhaaun~ 
2 Q Monica did? 22 Ican’timagiDeAMMcCOycallingroe,totellmethatMon: 
3 A Itbink,orhermotber. IfIrecall,sbehad 23 Lewinsky lost her job. 
4 something to do with the Legislative Office or something. 24 Q Okay. Do you know how soon after Monica lost kr 
5 BY MS. WlRTH: 25 job they called you? 

Page 90 Page 
1 Q Duringthetimeshewasat-itwastheOfficeof 1 A I don’t remember. 
2 Legislative Affairs? Does that sound familiar? 2 Q Did they in any way request your assistanee in 
3 A That sounds right, absolutely right 3 trying to undo the decision to fire her or transfer her? 
4 Q And I think you said earlier that your memory was 4 A I’mbyingto mmemberiftheyaskedmeifIcot 
5 that she wasn’t there very long. 5 beofhelptohertogetajob,youknow. ButifIrecal 
6 A I think that her stay there was a very short 6 again., you know, from., you know, reconsWtingtbisthin& 
7 Period. 7 itwasashorttimeafterthatthatshewenttoworkinr 
8 Q Did you ever see her there? Did you ever visit her 8 Pentagon. 
9 there? 9 Q At the time she was either fired or transferred 
0 A No. 10 from the White House, did you ever receive any calls from 1 
1 Q No? 11 or from her mother or her aunt asking you interor& on kr 
2 A Never. 12 behalf so that she wouldn’t be fmd or transferred? 
3 Q During the time that she was working at the Office 13 A I don’t remember that. I don’t remember that. 
4 of Legislative Affairs, did you hear any information or 14 BY MR. WISENBERG: 
5 feedback about how she was doing? 15 Q Let me - some of our investigators have Sony 
6 A No. Not that I remember, again, youknow. One of 16 information to the effect that during this,period when she 
7 the unimportant things was Monica Lewinsky tell@ me about 17 was transferred out, basically - 
8 herjob. :. 18 A After she left the White House. 
9 Q Did you continue to hear things like sl&s 19 Q Well, right around the time where she’s told, 
0 aggressive, she’s a stalker, during the period of time that 20 “You’re going to be let go,” from the White House, that she 
1 she was working at the Office of Legislative Affairs? 21 is making desperate efforts to stay at the White House 
2 A I can’t evem tell you exactly when they told me 22 countemct that decision, even so much as to agtwz to work 
3 that, but - 23 there voluntarily. 
4 BY MR. WISENBERG: 24 And my question to you is, do you recall her or 
5 Q You’re not even sure when you fvst found that out, 25 anyoneonherbehalfduringthistimeperiodrallitrPyOU8M 

_ -_ _ 
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1 enhsting your aid in that effort? 1 “h”? I mJust kddmg. 
2 A Tky may have, but it’s - I doubt it. I don’t 2 

(Laughfsr.). -~------Gq 

3 know. Iknowo~ething,Ididn’tdoanything,Imean,to, 3 THE~‘~~NEs~: Ineverknewtbzrewasan”h”or 
4 you know, to help her, you know -- 4 bubula. 
5 THE FOREPERSON: May I ask a question? 5 h4R. WISENBERG: My lips are scaled. 
6 MR. WlSENBERG: Sure. 6 TEE WlTNEzjs: You a-y to be nice to somebcuiy. 
7 THE POREPERSON: I know this may require a IittIe 7 BY MR. WISENBERG: 
8 guesswork on your part,but ‘did youever get tbc impression 8 Q You said that you became incensed - 
y that she may have been dropping your name quite a bit around 9 A I was getting angry at her because, you know, kre 

lo the White House? 10 I~~thatshe-you~ow,thatsbewas-theintan’spb 
11 THE ~~~NETz: I didn’t realize it then, but now, 11 was over, and she was looking desperately to get ajo&. 
12 you know, the stuff about Uncle Walter, you know, and buIl 12 BY MS. WIRTH: 
13 likethaSIRalizznowtbatshtmayhavebeendoingthat. 13 Q When you say looking desperately to get a job, do 
14 MR. WISENBERG: Did you say “bull”? 14 you mean within the White House? 
15 THE WITNESS: Bull, I said b-u-l-l, because I 15 A Yeah. 
16 beoame incensed when I saw that. My grandkids - 16 Q Yes? 
17 THE FOREPERSON: Can I ask you -- 17 A IntheWhiteHouse,yeah,so- 
18 THEwlTNEss: sure. 18 BY MR. WJSENBERG: 
19 THE FOREPERSON: -ifyoueverusetbeterminology 19 Q We&Imeant-WhatIwasreferringtowas-I 
20 “bubula”? 20 think just a coupk minutes ago you said, if I undersuxd 
21 THEWITNESS: rsuxedo. 21 yoqyougotincalsedwbenyou&’ * 1atsomepoiain 
22 THE FOREPERSON: Thank you. 22 time that she was maybe dropping your name, and you 
23 TEE-: Iuseitvexyoften. 23 refomnced with Uncle Walter business. 
24 THE POREPERSON: Okay. 24 AndIgucssI’IIaskyou,aumberone,wkndidyciu 
25 MR. WISENBERGZ How do you pronounce it? 25 bcartbatsbemigbtbavertfenedtoyouaroundtbeWbitc 

Page 94 Pagt- 
1 -lxwITNEss: Doyouknowwhatthetermxneans? 1 House as Uncle Walter? 
2 Bubula, it’s a Jewish term - in case you people don’t know, 2 A ?heonlytimeIkncwaboutitwaswLnIreadabaz 
3 I’m Jewish - and it’s a term -- I use it as an expression of 3 it in the papers. 
4 endearment. I use it very often I could have called her 4 Q Okay. 
5 bubula at some time. 5 A Nobody ever told me that at the White House. 
6 MR. WlSENBERG: But you said you - I’m sorry. 6 Q And why did that incense you? 
7 THE FOREPERSON: It’s in the chron, page 14. 7 A It just bothers me, because she’s tryiag to 
8 MR. WISENBERG: _Did I cut you off! 8 intimatetbatsbcwascIosertometbansbcreaIIywas. Tk 
9 THE FOREPERSON: No, no. Because maybe when you’re 9 only people who call me Uncle Walter arc my nieces and 

10 banging up on the phone with somdmdy, “Call me bubula.” Dc 10 ncpbews, you know, and it was jti - I just felt it wasu’t 
11 youever- 11 proper. 
12 THE WlTNESS: Say that again? 12 Q As I understand what you’re saying, she wasn’t 
13 THE FOREPERSON: -call me bubula” Do you ever - 13 partieukrly close to you at all. Is that a fair statcmart? 
14 THE WKNESS: Say to me? Nobody ever says it to 14 A IwouIdu’tsaysbewaszalclosetome. Andwhat 
15 M. 15 doyoumoxll”c~“youkww. IwVuldn’tsaysbtwasoaof 
16 THE FOREPERSON: NO, no, no. But when ~OU?C 16 my close, intimate friends. A young kid 
17 winding up a telephone conversation. 17 Q Itakcityouwouldhavebeenquitctakenabackif 
18 THE wnx~ss: So 1% say, “Goodbye, bubula” I’ll 18 she had called you Uncle Walter to yoirr fact. 
19 do that, absolutely right 
120 

19 A Absolutely. I probably would have told hex not TV 

‘21 
MR WISENBERG: “Give me a caII some time, bubuia” 20 doit Idon’tkuowwbytbatbotbemmtso. Notaboutha, 
THE WTINEX% Bubula, absolutely right. I taught a 21 but anybody about that. 

‘22 b of pcopk Yiddish at tk White House, a few words anyhcw, 22 BY Ms. WIRTHz 
23 and the Army. It’s hard to believe, but - it’s a term I 23 Q Did you ever feel that either Monica or her mo& 
24 use. How do I spell it? I don’t know. 24 imposcdonyourtimetoomucb,eitberpeskredyoutoommzb 
25 MR. WSEmERG: &I you Spell it with or Without the 25 or- 
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1 A Oh, I felt as - you know, when she was looking for 1 know,an~. Ialsothinkshehadtoldmeakadytbat 
2 ajob,theywerebecomingadamnpai.nintheneck. 2 she had a job at the Pentagon. I said, “Why don’t you go to 
3 Q Too many phone calls? 3 th Pentagon?” I remember that So she said, “w it’s 
4 A~Phonecallsormessagesar- Debra Finerman would 4 long subway ride, a train ride, you know,“ and - 
5 callmeonccinawhile,“I’msureyoucoulddosomethin&” 5 Q Did she ever say to you, “What I really want to d 
6 you know. I said, “I can do it.” 6 is stay in the White House. I don’t want to leave”? 
7 Q If I told you that our records showed, for example, 7 A IiXXnenIberhertelhIIgmethat_ 
8 that on September 6.1995, which I’E rep-t to you was 8 Q Did she ask you to help her try to stay tLre? 
9 during the period of time that Monica was working as an 9 A Sk probably did Probably that’s why she calico 
0 intern at the White House, September 6,1995, that thenz were 10 me. But, again, I just can’t remember that specifically. 
1 atotaloftencallsmadeonthatdayalonetoyouroffice 

phonenumber,thelastofwhichwasatmidnighSdoyouhave 12 recahtostaythere? 

apartment. 16 ~8. WIRTH: Oh, yes. Go ahead. 
7 A Oh,intheapartment 17 BY h4R. WISENBERG: 
8 Q So I can’t say, you know, whe&r these were calls 18 Q As an example, there is a call from the apartment 
9 made by her or by her mother. 19 toyou,ortoyournumbcr,anditindicatesthecallwas-- 

mother. 20 A Is this the office or the h&me? 
:1 Q But we’re taIking on September 6th of ‘95, a total 21 Ms. WIRm The OffIce. 
:2 ofteneaUsmadetoyourofficephonefromtbeapa&nent 

MR WISENBE~RG: We obviously don’t know whether or 1 Q - 2: 18 pm., duration, 19 minutes. And not only 
2 not anybody actually connected or just left messages or 2 was this ber last day at the White House, but this would have 
3 things like this. 3 baenshortlyafterameetiagshehadattheWhiteHousewitb 
4 TEE WITNESS: It’s highly unlikely I was in the 4-n omasson about where she was going to be. Aad I’ll 
5 office until midnight. 5 j~tellyouthatattbattimctheywerealreadyplanniagto 
6 BY h%S. WIRTH: 6 send her to the Pentagon. 
7 Q Doyounzmemberdayshkethat,though,whenyou 7 So your memory that you - this is consistent witl 
8 got lots of phone calls? 8 what you just told us, that you already -- you think you 
9 A This is interesting. That your records show that 9 kard that she was already going to the Pentagon. 
0 fromtheirqartment- oneafteranothzr,youmeaqor- 10 A Yeah, that she was going to the Pentagon, yeah. 
1 Q These phone calls begin at 8:36 in the morning J 1 Q AndifIunderstand-Idon’twanttoputwordsin 
2 and- 12 your mouth - 
3 A 8:36 am.? 13 A That’s okay. 
4 Q Yes, and end at midnight. 14 Q But if I understand what you’ve just said, you do 
5 A I certainly don’t remember that. 15 ~buA4onicaorsomcbodyonMonica’sbd&asLiagyou 
6 Q On April 9th of 1996, which I’ll represent to you 16 if-tellingyouthatshewanttdtostayinthewhitcHouse. 
7 is Monica’s last day working at the Office of Legislative 17 A Right. 
8 Affairs at the White House, if I told you that our records 18 Q But you don’t have a very detailed memory of that? 
9 showthatonthat&yttrerewerethreephoaecalls~to 19 A ButIalso remember telling her, “What’s wren8 with 
0 your office - 20 tht Pentagoq” you know. 
1 A From her office? 21 Q Right. 

2 Q - from -- again, from the apartment shared by 22 A At that time I was so involved with the Army, yol 
3 Monica and bcr mother. Do you bavc any rccolkction of those 23 know. I think they’re great. 
4 phone calls, of receiving phone calls on her last day? 24 BY Ms. WIRTI-iz 
5 A I’remember her calling me looking for a job, you 25 Q And this was Monica telling you, “It’s a long 
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Page IO 
I subway ride. I don’t want to do that”? 
2 A It was either Monica, again, or her mother. 
3 BY MR. WISENBERG: 

4 Q You’re not sure whether it was Monica or her 
5 mother. 
6 A (Nodding.) 
7 Q hthat a--I COddII'thearyOU. 

8 A Oh, it was either Monica or. her mother.- 
9 Q Okay. 
0 BY Ms. WIRTH: 

1 Q As I said a moment ago, our records show thru 
2 calls from their apartment to your office on April 9th o 
3 1996. Our records also show that on April lO& the next 
4 day, 1996, there is a ten-minute call, again, from the 
5 apartment to your offict, followed by a call err April 12th 
6 andacallAprill5tl~ 
7 A she was pretty desperate. 

8 Q Do you have any memory of Monica during this peria 
9 of time speaking to you on the phone and seeming eithe 
0 upset,ordidshccxy? Doyourememberanyreaetionthatsb 
1 had to leaving the White House? 
2 A As I think back now, she probably was very 
3 emotional. But I know one thing, I didn’t do anything. I 
4 mean, I didn’s you know - 
5 BY MR. WISENBERG: 
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Page 10: 
Q Didshetellyouwhyshewas-well,Ithink 

you’ve already said - 
A when she was kaving. 

Q Yes. I think you’ve already said that someone to1 
you, you think Monica, that the position was being 
eliminated 

A She told me -- no, the whole office. 
Q The whole office.. 
A They shut down the office. 
Q Okay. Did she give you any other reason at the 

time for why she was having to move? 
A I don’t remember. 
Q Okay. 
A But I was shocked they were shutting down an 

office. But I didn’t even inquire. I mean, it was, you 
know - 

BY MS. WIRlTk 

Q During any of&is time - you told us earlier that 
you beard things like Monica is eve, she dcesn’t dxss 

appropriately. You told us that you’d been told she was 
stalking the President_ 

Did you ever hear anything about any relationship 
between her and the President? 

A From anybody. 
Q From anybody. 
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A Yes. 

Q What did you hear? 

Page 103 

A I heard a couple of women call me to say, “Wal 
you know what’s going on? Monica Lewinsky is having an 
affair with the President.” I said, “Oh you’re nuts,” yol 
know, or something like that. 

Q whowcrcthe~women? 

A I’ll-give you their names. I happen to remember 
tbzm. AndI’lIteIIyouwhoeIse. Thenameswere-oh 
w I can’t believe it She’s now treasurer of ttr - I’ll 
thinkofit. 

One was Ronnie Gmott, G-i-n-o-t-t, comts from Hew 
York, and tky wue active in tk Wana~‘s -hip Fmm. 

And what’s the other lady? Pensky, Carol Pensky. 
Q AndwwetbesetbingstaldtoyouwhenMtmicawas 

still working at the White House or after? 
A God, again, I don’t remem&. 
Q Doyoubaveanymemaryofwbentbeseconvasatioos 

took place? 
A No. 

BY h4R WISENBERG: 

Q Did you say you’ll tell us somebody else? 
A Yeah. Her aunt told me that her mother had told 

herthatshewasgettingcallsfiomthePresident. I 
absolutely though it was off the - you know. 
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Page IL 
Q In other words, Debra Fw told you that Marcia 

Lewis had told Debra - 
ARight 
Q - that Monica was getting phone calls from the 

President? 
ARight. 

Q And what was your reaction when you heard that’? 
A Myreaction? Iwentintoastateof-Ijust 

couldn’t believe it_ I just couldn’t believe it. 
BY h4S. WIRTHz 

Q Doyou rememberhowthatsubjectcameupwithyou 
and Debra? 

A No. 
Q Do you rcmemberwhetLritwasinthecontextof 

DebraaskingyouwhetkrMonieaeouIdattendafrmdraisa 
tbtyOUwtn qxmming at thz Waldorf? 

A ThatIwassponsormgattheWaldorf? 
Q Yes. Haveyoueversponsoredafumlraiserat~ 

Waldorf? Have you ever bought a table at the fun&a&r7 
A I’ve bought tables, I’ve bought plenty of tables. 

That was almost like a rcgukir routine. 
Q DidDebraFiianeveraskyouwlxtherMoni 

could sit at your tabk? 
A Yes. I 
Q hyou xememberwhentbatwas? I 
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1 A I don’t remember if she asked me if shz could sit 1 A - and I recrdl her - I remember it now, you see. 
2 at the table or we could get her in to the function. 2 That I had said that her niece was very aggressive, I hat 
3 Q Do you remember when the function was? 3 heardsheu?isvayaggressive. Shebecamevcryupsetat 
4 A It was either at the Radio City Music Hall or at 4 that. 
5 the-oneofthehotels. 5 Q Okay. And is that when she relayed - 
6 Q Do YOU remember a function at the Waldorf! 6 A ?-hat 1 can’t tell you. 1 don’t remember that. 
7 A ‘That Monica was there? 7 Q Okay. 
8 Q No,wel.l- . 8 A Possible. I don’t runember. ButIdoremembashc 
9 A IrcmemberMonicacallingmeoncerdso-and1 9 got very upset about that, that I would call her niece 
0 don’t remcmberex~lywhen-aboutgettingintoseetht 10 aggressive. 
I President at a function. I said, “Listen, buy a table. Buy 11 BY hS. WlRTI-k 
2 a table like anybody else.” 12 Q So wkn you said earlier that these two people, 
3 Q In New York 13 Carol Pensky and Ronnie Ginott, I guess her name is - 
4 A In New York, yeah. 14 A Yeah 
5 Q =You reinember wkther it was in the context of 15 Q - that they, in esscncc, told you that Monica was 
6 Dct~raFm aakiagyouwbUbuMnnicacouldcitbaaacnd 16 havinganaf&irwithttxzPresi&nt,thattlrxwasatttir 
7 a function or sit at your table at a function in New York 17 person, and that was Debra Finerman, did you tba~ infer fmn 
8 that this conversation took place whne Debra advised you 18 tkfacttbattbesecallswembeingmadebythePrsident, 
9 that the President had been caIling Monica? 19 oratlcasttbatDcbraFii saidtheywuebeingmadt, 
0 A Atthattime? 20 that something was going on? .. 
1 Q Yes. Do you know if that’s when it came up. 21 A I was so shocked, 1’11 tell you, I - 
2 A I don’t- remember. 22 Q Did Debra Finerman tell you anything else other 
3 Q Okay. Do you -her whether Debra Fw told 23 than the fact that the President was calling Monica? 
4 you that the President was calling Monica at night? 24 A Not that I remember, 
5 A She told me that. 25 Q But sbe did tell you thosz phone calls wen made at 

Page 106 Page 108 
1 MR. WISENBERG: can I intermpt again? 1 night? 
2 Ms.wlRm Yes. 2 AYeah 
3 BY MR. WISENBERG: 3 Q Did she tell you the middle of the night? 
4 Q Did she just tell you out of the blue, “Marcia says 4 A Shtmayhavesaidthemiddleofthenight. Idon’ 
5 the President’s calling Monica”? Or do you rerzmber if it 5 recall exactly. But I do zmember for some reason it was at 
6 was in reaction to something you said to her? 6 night. 
7 A I don’t remember. 7 Q Okay. 
8 Q What I’m wondering is - for instance, you’ve said 8 BY MR. WISENBERG: 
9 that at some point you heard from people such as Debi 9 Q Do you remember if you - now, you’ve told us two 
D Schiff-orIthi&yousaiditwoddbavebeenoncofthese 10 different people - and, of course, Debra Finerman is the 
1 two, you think, Debi SchifT or Ann McCoy that Monica’s 11 aunt - but you’ve ids0 got two DNCtypes, Itak it, ti 
2 being - you know, being or was aggressive around the White 12 have told you - 
3 House, tbez stalker, you’ve told us about the stalker, Evelyn 13 A Yeah, these two other women. 
4 Lieberman and the dress incident. 14 Q - who have told you there’s an affair going on. 
5 Is it possible that you relayed that at some point 15 Do you repeat this to anybody? 
6 to Debra Finerman - 16 A You mean, did I tell anybody about this? 
7 A I could have. 17 Q Right, this information that you had learned, 
5 Q - and that in reaction to that - in other words, 18 eitherthatthemwasanunorofanaffairorthat~ 
9 you’re kind of - 19 President was making nighttime phone calls to Monica? 
il A Yeah, maybe you’re right 20 A Idydon’t remember. I doubt it. Idcm’t 
1 Q She asks you for a favor about Monica. You say, 21 know. Possiile. 
2 “Monica’s too aggressive,” or something like that. 22 Q hnean,htrikesmetherearediffmtwaysin 
3 A YOU’= refreshing my ~OIY. She got damned 23 which a person could tell. &e, it’s g&p. I’m npcatkrg 
4 angry- 24 somt gossip. 
5 Q Okay. Tell us about that. 25 A Yeah, at first, you know, I said to myself it could 
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I he gossip, you know. Even this thing with Debra Finerman 
2 could be gossip, you know. 
3 Q But I’m talking in terms of repeating that kind of 
4 information. You could either be repeating it - I’m no1 
5 saying that you did, but I’m positing two different things. 
6 One is, you could pass it along. It’s an 
7 interesting piece of information. 
8 A- Sure is. 
9 Q The second would be to warn somebody. As an 
0 uample, to wam Monica, “Thcsc nmmrs BT~ goiq around. You 
1 better do something about it” 
2 A I’d never do that. 
3 Q I’m just trying to jog your memory - 
4 A I understand. 
5 Q - and I’m not saying you have a memory. 
6- A Idon’t remember that. 
7 Q Do you remember - 
8 A I never remember calling anybody, either Monica 
9 or- 
0 Q Okay. You don’t remember telling anyone about 
1 these rlKaor!3 you heard. 
2 A I’m just trying to remember who I could have told 
3 I don’t remember who I could have told I know I wasn’t 
4 going to talk about it at home, you know. 

Page 1lP 
1 BY MS. WTRTHz 
2 Q AI1 right. After Monica went to work at the 
3 Pentagon, do you have any memory of speaking to her during 
4 that period of time that she - 
5 A I think I spoke to her a couple of times. 
6 Q Did she tell you how she was doing? 
7 A She told me she -- I’m trying to remember. In 
8 fact, I even met her at a couple of Pentagon functions. I 
9 was amazed the kid got a big job there. I don’t know if you 
o call that a big job, but next thing I heard, she was 
1 traveling with the Secretary of the Army, you know. I gavel 
2 with the Secretafy of the Army, I pay. 
3 ButIwassurprisedbeca~ayotmgkid Iimagine 
4 she must have been about - at that time 22,23. 
5 Q Anditseemedlikeapnzttygoodjobtoyouthat 
6 she had? 
7 A I thought it was a very exciting job. And then she 
8 worked directly for this guy - what’s his name? 
9 MR. WISENBERG: Bacon? 
0 T’HE~ITNESS: Ken Bacon, right 
1 BY MS. WIRTHz 
2 Q Do you know Mr. Bacon? 
3 A Do I know Mr. Bacon? 
4 Q Yes. Do you know Mr. Bacon? 
5 A I met him once, with her. 
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1 Q Okay. 
2 Ms.wRTHI Goahead 

3 A JUROR: Did you conjecture as to how this caz 
4 about? 
5 THE WINES: You mean the job at the Pentagon? 
6 AJUROR: Ye& 

7 THE ms: I was surprised sht got it, m I 
8 know I never made any calls. 
9 A JUROR: But did you have any ideas about atrat 
o could have happened? . 

1 THE WITNESS: 1 just thought somebody got lx the 
2 job, you know. 
3 A JUROR: Do you know who that might be? 
4 THE WITNESS: No. 
5 BY MR. WISENBERG: 
6 Q Didyouputto@ertkrumorsyoubeardabouttbc 
7 affairandtbcfaathatsbegotaniajobattbtPcntagon? 
8 A I may have, but it doesn’t stick in my mind, 
9 doesn’t-butlwassurprisedthatshegotajobtithat, 
0 becauseKcnBaconistl~-he’stbznumberonespokesaan, 
1 isn’t he? 
2 Andyourqucstiontomewas,didIputtwo-aud~ 
3together- 

4 AJUROR: Yes. 

5 THE- -andsaythatmaybesomebodyattbe 

Page 1,. 
I White House got her the job? 
2 AJUROR: Yes. 

3 THE wllW~% I may have thought about it, but I 
4 really don’t remember. 
5 Iknowonething. IhadmadeupmymiadthatIwas 
6 doing nothing. 
7 BY MR. WISENBERG: 
8 Q And why was that? 
9 A I don’t know. I just felt uncomfortable about the 
0 whole thing you know. It was just - 
1 Butlalsodo llmembershewautaitolemainattk 
2 WhiteHouse. 
3 BY Ms. WIRTH: 
4 Q !Wuringtheseeonversationsthatshehadtithyor,~ 
5 whenskuTsworkingatthePaltagon,sllenliaedtithypo 
6 thatshe(Rrlmtedtogobaclrto~rkstthtWhideH~? 
7 A Yeal~ she told me that. whtn exactly, I don’t 
B remember. 

9 Q Didsbeevcr~youifyouwouldhtlphcr~bsclr 
3 in? 
I A She probably did, but I don’t rfmembcrcxactly. 
2 BY MR. WISENBERG: 
3 Q Butyouhaddetcrminedinyourmindthatyou 
I weren’t going to do that? 
5 A That’s right 
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1 Q You said “because of the whole thing.” 1 Q Now, you told the grand jury just a little bit ago 
2 A Iwasupsetaboutthebook,Iwas-itjustmade 2 that you were at this time not having good feelings abox 
3 me feel uncomfortable, the whole situation. 3 this whole family. 
4 Q Wee you upstt about the rumors you were hearing? 4 A Yeah, but I also felt sony for them, and I knew 
5 A Iwasinastateofshock 5 tbeaunSyouImow,andshtwasvayclosttobcrsistn. So 
6 BY ILK WI.RTI-Iz 6 what tk be& you know. I don’t know what to say, you know, 

7 Q Did she ask you on more than one occasion to help 7 but I’m rather comfortable, and I give away lots of money. 
8 hergetbackintotl&VhiteHouse? 8 Q was there any specific reaxm that you gavethis 
9 A Idon’t remember specifically, but I would assume 9money? 

o sbedid. ButIwastalkiqtoherlessandlessandsuing 10 A Not that I remember. 
I bet less and less. What was that, ‘95, is that what you’re 11 Q Did anyone tell you, “We need money for ‘x” or - 
2 saying? 
3 BY MR: WISENBERG: 

4 Q she’sactually-ShegOeSOvertothePentagOnin 14v 

5 April of ‘96. 15 Q This is Marcia L.cwis? 
6 A April of ‘96? 16 A Yeah. 

7 Q Yes. 17 Q This was not a loan, it was a gift. 
8 BY hfS. WIRTH: 18 A ItWaSagik 

9 Q Did Monica ever discuss the President with you? 19 Q Have you ma& similar gifts to her? 
o Did she ever - 20 A IthinkthisistheonlygiftI’veevergivento 
1 A Never. 21 ber. Again, I said “I think.” I have to doubkz-check. But 
2 Q Did she ever tell you - 22 thatwastheonlycbeck-thatwastbecmlythingt&t~ 
3 A She just said he’s a great guy, you know, and - 23 find, you know, pertaining to Monica Lcwinsky. 
4 MR. WEXNBERG: By the way, any time you need to 24 Q Do you know if this money was intended for Monica 
s take a break, not just to talk to your attorney, but if you 25 in any way or was it for her mother? 

Page 114 Page 116 
1 justneedtotakeabreak- 1 A It was intended strictly for her mother. 
2 THE WITNESS: No. If you can handle this, I can 2 You know, I’d love to - could I get a glass of 
3 handle it. I’m no youngster, but I - except I can’t bear, I 3 water or something? 
4 can’t see. Other than that, I’m all right 4 Q Oh, sure, okay. 
5 BY MS. WIRTH: 5 A IsitallrightifIgooutand- 
6 Q If you would take a look at Grand Jury WK-9, that 6 MR. WENBERG: h-e. 

7 check that you talked about earlier for $10,000. 7 MS. WIRTH: You want to take a break? 
B A Yeah. 8 THE FOREPERSON: Yes. 

9 Q correct? - 9 Ms. WXR’~X Fifteen minutes. 
D A Right. 10 THE FOREPERSON: Yes. 

1 Q It’s dated November 25, 1996, and it’s made out to I1 MS. WIRTI-IZ Okay, thank you. 
2 Marcia Lewis, corn%? 12 THE FOREPERSON: Take as long as you need. 
3 A Right. I3 THEWITNESS: No,Ijustwanttogetaglassof 
4 Q And it’s drawn on your account. 14 water. Youhaveitfightinhenz? Idon’tevenbavetogo 
5 A Right, 1s out 

6 Q What is the Walter Kaye Special Account? 16 MR. WISENBERG: 141 tell you what There’s a 
7 A That’s the name of the account I’ve been using for 17 machine down&.rs with bottled water. 
B years. 18 THE -S: No, I’m okay. 
9 Q Okay. -* 19 MRWISENBERG: whatwecandoisgetsomcwata 
:0 A And this bank that’s the only account I have. 20 fountain water in a cup. We’d be happy to do that 
:1 Q Okay. Now, you said that this was a gift, correct? 21 THE WITNESS: I would chew a piece of gum, but I 
:2 A Yes, it was a gift 22 don’t think that would be polite or proper. Is that all 
:3 Q Okay. And it’s a gift that you made in November of 23 right? Then I don’t need the water. 
14 ‘96, correct? 24 MR. WISENBERG: Okay. We don’t stand on ceremony 
15 A Yeah. 25 here. 

-;- - _._ 
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1 m u-rrmss: I didn’t think it was proper, you 1 Q Did you ever hear from anybody that she saw the 

2 know. 2 President at the White House after she left? 
3 THE FOREPERSON: No, it’s just fine. 3 A No, never heard that. In the papers, you know, 
4 THE NlTNEsS: Thank you. 4 the newspapers. 
5 BY MS. WIRlHz 5 Q Independent of tht newspapers. No? 
6 Q Did Monica ever discuss with you my efforts she 6 A No. Wbcndidshelcave-wassbeintkl’entagon 
7 wasmakiqtogetajobintheNationalStxmityAdvisor’s 7 ill’%? 

80ffleeatthtwhiteHOuse? -- 8 BY hfR. WISENBERG: 

9 A No. I haven’t heard this, in fact, until just now. 9 Q Our information is that she left the Pentagon on 01 
0 Q Okay. Didshceveraskyouifyouwouldmveasa IO about December 26, 1997. 
1 rcferenceonhabehaKinmyeffortsthatsbcwasmakingto I1 A ‘97? Just a few months ago, really. 
2 get back into the White House? 12 BY MS. WIRTH: 
3 A Idon’t runcmbaberdoingtbat. AndIdm’tthink 13 Q Did you ever hear from anywhere about any efforts 
4 I ever gave her a reface. I don’t remember. 14 byMonicatogetajobinNewYork? 
5 Q ~youknowwbetherhkmicahadanymatit~~witb I5 A No. FirsttimeIsawthat,again,iswbenIread 
6 zqbodyattbeWhitcHouscaboutgcttingbackintowork 1 1 16 itinthcpapers. 
7tbe? 1 17 Q DidyouevercallMonicaandaskherwhethershe 
8 A No, I don’t I 18 aeededanyhelp@ingajobinNewYork,orwhetbcrtkre 
9 Q DoyouknowwhethershcevcrmetwithhhhaScott I 19 was anything you could do for her? 
o inaneffotitogetbac.ktotheWhiteHouse? a 10 1 A I don’t think so. I don’t remerhber exactly, 
1 A That I don’t know. She never told M that. : !l though. 

2 Q Neither Marsha Scott nor Monica? 1 !2 Q ~isthelasttimethatyounzmembcrspe&qto 
3 A Neither one of them. I don’t think 1% had more i !3 kr? 
4 than two or three conversations with Marsha Scott. : !4 A I would say somcwhcIc aboutthetime-IthkI 
5 BY MR WISENBERG: 1 !5 rMysmvcspokalmbacmce-&waitaminue. JixcIlsemc. 

Page 118 1 Page 1, 
1 Q Iwanttogobackalittlebitintimenow. Doyou 1 Iwenttoapromotion ceremonyattbeI’enta8on,andtkze& 
2 everrcmcmbcrMcmi~tellingyou-callingyoutotellyou 2 waswithMr.Bacm. 
3tbatskbdmctthePzsidulflikcmaybctkfkttimcdJc 3 Q Is that General Myers’ promotion7 
4 actuallyreallymethimortalkedtohim? 4 

5 A I don’t remember that But I did - you know, 5 A &nerd Myers, that’s right. very good. 
6 again, from rumors and things like that, that she bad become 6 Q And when was that, approximately7 
7 my close to the President. 7 A GeneralMyusprobablybecameatwo-stargcnclal- 
B Q Right No, I meant more like Monica calling you. 8 I don’t know - six, eight, nine months ago. 
9 Forinstancc,1&n’ssomcindicationthatshe~with 9 Q And this was at the Pentagon? 
3 hiqdeiivaedpizzatohimduringoncoftkgwanmcnt 1 0 A This was at tk Pewagon. 
I shutdowns. 1 1 Q And Monica was thze. 
2 Did she ever calI you all excited to tell you that? 1 2 A %ewasthere. 
3 A Youmean,Isboulddeliverthep~too? 1 3 Q And you saw her; 
I Q Pardon? 1 4 A Andwtsawher. 
5 A I said maybe she wanted me to deliver th pizza 1 5 Q Okay. 
5 No, she never did First time I hard about that. 1 6 A Infact,that’swhreshtintroduecdmeto- 
I I tell yoy in some ways this is rather I 7 Q Mr.Bacoxi? 
i interesting. i 1 8 A -Mr.Bacon,whomhadncvcrmetbefon. 
3 MR. WISENBERG: I’m sorry for intemqting. 1’ 9 Q&You xmemberanythingaboutyouramversations 
1 Ms. Wnz-lH: That’s fm. 2’ 0 withhwhatday? 
I BY MS. WIRTH: 2 1 A hwasabigcrowdofpeople,youknow,and- 
t Q AfterMticalefttbeWhiteHouseandwdsworking 2 2 Q wereyoufriendlytoherthatday? 
I attbeSewgm,didyoucvcrhcaranythingf~aa~ 2 3 A 1 was fkiendy. I’m friendly to everybody, you 
1 anywhere that she was back at tht White House visiting? ’ 2G 4 know. Yeah,andmywifewasthere. 
i A No, never heard that. 2. 5 - Q -You remember anything you discussed with her 
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I that day at all? 
2 A That day, no. 
3 Q Justsmalltalk? 
4 A I don’t think I discussed - unimpomt things, if 
5 I even discussed it with her. I was surprised to see her 
6 thxe. But I also attributed that to lxx aggressiveness. 
7 she knows bow to, you know, get around. 

8 Q Didanybody,fmmtheWhiteHouseoranywhereclsc, 
9 including Monica’s family, tell you Monica wants to move to 

1 o New York, she wants a job in New York? 
1 1 A I don’t remember. 
1 2 Q DidyouJmowthatkrmohrbadmovcdtoNcwYork? 

1 3 A I found out about it later on. 
1 4 Q Later when tht story brok? 
1 5 A YcXih. 
1 6 Q Butyoudidn’tknowthatMatdaLcwishadmovaito 
1 7 New York? 
1 8 A No. Actually, I’m trying to remember. Somebod] 
1 9 mayhavexnentionedtometbattheybumpedintober. She’s 
2 0 taking a - I didn’t know anything about it. 
2 1 Q That they’d bumped into her in New York City? 
2 2 A InNewYorkor,youknow-Iwasveqsurprisedto 
2 3 hearthatsbehad-verysurprised,becauseIneverkn~ 
2 4 what they wue going to do. I still don’t know to this day, 
2 5 and I don’t care, really, if she lives in New York, 

Page 122 
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Page 123 
J asking her if thex~‘s anything you could do for lxr? 
2 A I don’t remember that, but it is possible, because 
3 thilt’sthewayIam. 
4 Q But you have no knowledge whasoever of any &sire 
5 or efforts on her part to get a job in New York prior to 
6 anything in the papers? 

7 A No, I don’t remember ever her discussing that wil 
8 me. 
9 Q Or anybody discussing it with you 
0 A No, I don’t remember. % 
J Q Did anybody at the White House ever pi& up the 
2 phone- 
3 A No. 
4 Q - and say, “Mr. Kaye” - 
5 A No. 
6 Q- “Monies’s trying to get a job in New Y&k” - 
7 A “Get Monica a job in New York”? 
8 Q Well, “Monica’s trying to get a job in New York. 
9 canyoudoscanething-isthereanyrhingyoucandobtry 

D andhelpher? 
1 A I don’t remember that at all. 
2 BY MR WEENBERG: 

3 Q Do YOU zmemher anybody ever calling you fran the 
I White House and saying. basically, something to this efkk 
5 And I’m not neceshly talking about the exact m time 

Page 12r 
1 Washington or Timbuktu. 
2 Q Do you have any memory whatsoeva of calling %nicl 
3 cm the telephone and asking her if thcze’s anything you could 
4 do for her -- or anything you could for her in New York? 
5 A I don’t remember that It’s hard for me to 
6 rememberthat-not tememher. It’s hard for me to believe I 
7 would say that. Because by that time - I didn’t even know 
8 hcrmothermovedtoNewYork. WhatIhadreadwasthatsh 
t 9 was thinking of moving to New York for a job or something 

II D and- 
1 J Q But that’s after the story broke. 
1: 2 A After the story broke. 
1: 3 Q Let’s talk about like last fall, the fall of ‘97, 
1, 4 Sepmher, October, November, Decemher. Do you mnemhe~ 
1. 5 calling Monica at aU? Have you evu pickai up tk pkme and 
II 6 called Monica? 
1’ 7 A IthinkIhave. 
1: 8 Q Okay. Have. you done that - 
1’ 9 A I don’t believe that recently, though. That’s 
21 0 prettyreeent. 
2 J Q Last fall. Have you done that last fall? 
2: 2 A Possible. Maybe I just felt sorry for her. I try 
2: 3 to help people who, ypu know, I think are having a rough 
2s 4 time. 
2: 5 L Q Doyouever remember picking up the phone and 

I period that Ms. Wirth is. 
2 But somebody calling you from tbe White HOUS and 
3 saying.“Loak,Monica’s~tryingtogetbafkbert,~~ 
4 just don’t think we’re going to do it+ that we’re going to be 
5 able to do it” Either without giving you a reason or jus 
5 saying she’s too aggmsive, sbc’s too hot to handle. “Can 
7 you do anything for her?” 
3 Do you remember any kind of a convers&on like 
3 that? 
1 A Maybe it hap-d, but I really don’t xumnber 
I that 
2 Q But,Imean,thatwouldbesomething,ifit 
) happened in the last year, you would .bc likely to rum&r. 
I A Maybe. Listen, sometimes I don’t know what I had 
s for breakfast in the morning. 
5 Q Well,ycs,me, too. But - 
I A That’s it You’ve got another 70 years to ga 
$ Q Thanks, I hope so. That would make me 124. 
P A Oh, I believe young people like all you pcoplt wil 
) live to be 140. 
1 Q You believe that? 
I A I believe that. That’s why you’re all sup@ to 
I buy drug stocks. 
I Q Okay. 
i A Pardon me. -You’ve got to withdraw that. 
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1 (Laughter.) J it’s inuzesziq about the Pentagon. I’m associated with tbc 
2 I almost find this intesting in some ways. 2 Army only, and I really bavc no con** with, you know, tht 
3 Q why iS that? 3 Department of Defense. 
4 A 1 think it’s A.tneriCa at its best No Other Country 4 For example, I’d never met Mr. Bacon. General 
5 Iike this where a group of ordinary citizens, you know, 5 Myers, for example, I know. He’s Jk equivalent. He’s tk 
6 doree the law, really. ‘Ihat’s tbe way - I’m not a lawyer 6 PA offiaz. But I tiy dcn’t know people at tk Dcpamncnt 
7 or anything, but I just think it’s - I get goosebumps as I 7 of Defense. 
8 tell itto you. I can’t say enough great-things-about this 8 IsawSecretaryCohenyesterdayatamtimment 
9 c8xllltly. 9 ceremony right here in Washington. 

JO It has plenty of faults like everybody - you know, JO BY h4R. WJSJXNBERG: 
11 butit’sjustgreat,tbata8rcxipoforclinarypcopleumduct JJ Q So your answer was, you didn’t bear any 

~ 12 an investigation like this and - 12 eomparabk- 
13 Nobody ever asked me about getting a job in New 13 A No. 
14 York. 14 Q -stuff~butthatyoumightn~bave~inthe 
I5 MR.WEENBERG: lwanttonoteforthcreeordthat 15 samepositionbeeauseyoudidn’thavetbeconeactsattbt 
I 6 Mr. Kaye called me “ordinary.” ~6 PentagonthatyouhadattheWhiteHouse. Isthatafair 
17 THE LfCJmEs: I apologize. I’m sorry, I apoIo&e. 17 statement? 

18 MR. WJSENBERG: There’s nothing abnormal about me. 18 A That’s a fair statement 
19 TIE WITNESS: There I go. 19 BY MS. WIRTHz 
20 (Laughter.1 20 Q Sina the story became public, January 21,1998, 
21 Am WISENBERG: I’m very thankful for the 21 have you had any contact at all with Monica Lewimky? 
~2 statement, you understand? 22 A No, absolutely not 
23 THE WlTNESS: I don’t mean that I know you’re 23 Q Have you spoken to Marcia Lewis? 
24 very talented. 24 A No. 
25 MR WISENJSERG: No, no, I’m perfectly happy to be 25 Q Have you spoken to Debra Finer-man? 

Page 126 Page 1, 
I called normal. J A No. 
2 THE wrrNEss: I’m really embarrassed. No mom. I 2 Q Have they attempted to reach you? 
3 won’t volunteer anything any more. I really apologize. 3 A No. 
4 MR. WISENBERG: No, no, no. You don’t need to 4 Q Noonehasmadeacalltoyou? 
5 apologize. I was attempting to be humorous. 5 A No. 
6 BY MR. WISENBERG: 6 BY MR WlSENBERG: 
7 Q All right But the point is, to the best of your 7 Q You sound very firm in your answers. 
8 rccdlection, you don’t remember somame callingyou-you 8 A BccauseImadeupmymindIwasl’tgoingto-you 
9 rcmcmti a bunch of other things, but you don’t remember 9 know, absolutely wouldn’t talk to them. I didn’t want to 

JO somebady. because of your position, calling you and sayiug, IO haveanythingtodowiththem. 
J 1 “Walter, Mr. Kaye, we’re just not goiq to be able to get kr 1 J Q Hasanybodyattemptedtowntactyouon&ir 
12 back here. She’s too hot to handle,” anything Iike that. 12 behalf? 
13 A 1 don’t remember. 13 A Absolutely not 
14 Q Okay. 14 Q Has Monica’s attorney contacted you, Mr. Ginsburg 
I5 A JUROR: Did you ever hear anything about I5 or Mr. Speights? 
16 aggressive behavior on Monica’s part before she came to 16 A No,never. Neversawthemcxepton~~. 
17 Washington, D.C.? 17 Q OtherthanthecaIlfrmnBruceLindseythatytnt 
18 THE wmass:..Never. I didn’t know her, I re.alIy 18 told us about earlier - 
19 didn’t know her. I RxiIly got to know Ixr after she 19 A Rigtn 
20 graduated. Her motbcr started to put pressure cmmtogd 20 Q -haveyouhadanyamtactwithanytmdyatthc 
21 tbe kid a job. 21 WbiteHousesincetbisstotybrokeaboutMcmica~ 
22 A JUROR: Did you ever hear of any stories about 22 A No. 
23 Monica’s aggressiveness at tbc Rntagon comparable to what 23 Q HaveyoueverdiseusscdMonieaLtwinskywitbtk 
24 went on at the White House? 24 First Lady? 
25 THE wn-~Ess: No, I never heard that You see, 25 A No, absolutely not 
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Page 12! 
J Q Do you recall being interviewed by the FBI in late 
2 March of ‘98? 
3 A Yeah, just a couple of months ago, ‘for that matter 
4 Q A couple of agents from our office - 
5 ARight. 

6 Q - from the Office of Independent Counsel? 
7 AThre!eagcnts,Inmcmberthat 
8 Q Didyoudiscussthefactthatyouwtrtgoingtok 
9 intavicwtd with anybody other than your attDmey before yo1 
o had that interview? 
J A say that again? 

2 Q Did you disc&s the fact that you were going to be 
3 interviewed with anybody other than your attomey befoR yol 
4 halithatin~ew? 

5 A I don’t understand your question. 
6 Q Did you talk to anybody about the fact that you 

7 weregoingtobeintervie~dbythe~x? 
8 A About the FBI, or before the FBI? 
9 Qfight 
0 A I told my wife, I told my kids, you know. 
J Q Otherthanthat? 
2 Ah? 
3 Q Other than that, anybody else. 
4 MJL WISMBERG: Or your attorney. We don’t want to 
5 hear- 

: 

1 : 
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J Avenue is blocked off with police. 
2 Q Because the press was trying to get to you? 
3 A That’s right I findly went down, you know. I 
4 can’t stay in the house indefinitely, you know. 
5 ButIstillthi&listen,thisisAmerica,free 
6 press. You know, I think it’s a great thing directly 
7 affecting yoq so - 
8 THE FOREPERSON: And you asked for excitcmcnt 
9 THE wIrNl3s: The what? 

LO THE FOREPERSON: You asked for excitement 
II THE LVENESS: I don’t know you, but I love you. 
12 (Laughttr.) 
13 Can I say something off the ncord here? 
I4 MRWISENEERG: Ithastobeontherecord. 
15 THEwlTNEm YesterdayIhadoneofthzmost 
I6 exciting experiences of my life. I end up on an &craft 
17 earrier150milesoutofthePortofNewYork. Iflyinina 
18 helicopter, and I’m having a heck of a good time. I lik 
19 that, you know. 
t0 I never forget my background, you know. I’m 
!J nothing but a Jewish guy from ‘he Bronx, and I can’t believe 
!Z this. I’m really very excited. 
!3 BY Ms. WIRTH: 
!4 Q Have you discussed your appearance today with 
!S anyone other than your family and your Ia+ 

I Page 130 
J THEwITNESS: Oh,myattorneyI- 
2 MR. WISENBERG: No, WC don’t want to - other than 
3 yourattoxney. 
4 BY MS. WJRTHz 

5 Q Other than your attorney. 
6 A Knowing myself, I probably told 50 people about it 
7 Q Okay. Did you discuss it with anybody at the White 
8 House? 
9 A Never. 

D Q After the intmiew did you discuss it with anybody 
J at the White House? 
2 A Notthat remember. No. Iwassomehatannoyed, 
3 Iwasgettingalitieangry,youknow. Andthenwhenthey 
4 cakdmcbackagain,youhow-notangry. Iwasjusfyou 
5 know-beCausesometime5If~lasif-I’mnotgoingto 
6 say that. Go ahead. You ask the questions. 
7 BY MR. WISENBERG: 
B Q That’s okay,. Sometimes you feel as if what? 
? A Oh, I feel as if, you know, I’m ma& to look as if 
3 I was trying to overthrow tbc united states Govemlnalt. You 

1 knowwhat’sberngoingonwithmwitllncwspaJxrsMdtbings 

2 likethat? 

3 Q You’ve been bothered? 
4 A Bothered? We had to change our phone number. One 
5 day hetwem the offh and the house we got 122 calls. Pa& 
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1 A Probably 50 or 100 people. 
2 Q Friends? Anyone at the White House? 
3 A No. AnybodyattkWhiteHouse? YesterdayIsaw 
4 Ann McCoy - see, I’d never think of this - at this 
5 ceremony. It was a ceremony for the retiremept of Togo W& 
6 whowastheSecretaryoftheArmyandhasjustbeconx 
7 Secretary of Veterans Affairs. I’ve got to say this, a of 
8 the gmtest Americans that’s ever lived, a tenific guy, and 
9 the most eloquent .-speaker I’ve ever heard. I told Ann MeCq 
0 that. 
1 In fact, you want to know something? Debi Schif 
2 was there, too, and I probably told it to her, too. 
3 Q Did either of them say anything to you about it? 
4 A No. 
5 MRWJXNBEJIG: Chwtakea-whatuntkgoing 
6 to do is ask if you will step outside - 
7 THJzwlTNEss: sure. 
8 MR. WISENBERG: -backtowheyourattomeyis 
9 for a few minutes. 
0 THEwrrNEss: sure. 
,l MR WISENBERG: And we’ll wme get you in a fca 
2 minutes. 
3 THE WITNESS: Could I just ask you one question? 
4 h4R. WISEKBERG: Absolutely. I don’t know if I’ll 
5 beabletoanswerit. 
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1 ?HE~: No. Wehappentohaveaclinnerparty 
2 bmi4htinNcwYorLandIwaswondaingifyouheveanyides 
3 ifI’dbeabletomake-getbacktoNewYorkintimefor 
4it 
5 hm WIsENBERG: Is it a late dinner? 
6 t&a*.) 
7 MR WSENBERG: I don’t think it will be a problem. 
8 I don’t think so. 
9 THE -s: You’re all invited. I’m going to a 
0 dimcr patty on another aircraft car&r. 
1 And you’re going to call me? 
2 MR. WISENBERG: we’ll come get you. 
3 (The witness was excused.) 
4 (Whereupon, at 12:36 p.m., the taking of the 
5 tcstimonyintheprcsanxofafMquonxnoftheGrandJury 
6 was conchid.) 
7 l * * l * 

May 21,1998 

Diversified Rc~ortinpr Services. Inc. (202) 296-2929 
Page 133 - Page 133 - 



1994 

i 
fuqypf: S CORPORATION 

ACTIVITY INFORMATION: 

Income from PasstJwoughs 

100% DISPOSITION AT A NET LOSS 

ORDINARY INCOME (LOSS) 

SCHEDULE E ACTIVITY INCOME’ (LOSS) 
PAL CARRYOVER FROM 1993 - SCHEIJQLEi E- 

SCHEDULE E.&CTIVITY NET LOSS 

TAX PREFERENCE ITEMS: .*v> 

AMT PAL CARRYOVER FROM 1993 - SCHEDULE E 

-10854 

-10854 
-17739 

-28593 
4 

02' 

17013 

1226-DC-00000018 



14:16 M.L. RAPID - . . 
. . 

. . . . : . . .,:. ‘.. . . . . . . : - ,;-. *. : . . . . 

122$-DC-~~ 9’ 

. . ’ 



2057 .‘_ 

‘; & :..I& ,_ 
,- 

Shareholder!s sSh~r&f~~&$~~$~~di 
-. .4% 

SCHEDULE K-l OMB No. 1545-0130 

(Form 1120s) 
.- 

b ‘See sep=.~t~.instructlOn~~~~i 9W 

Deoamm10fthe1luluy 
F r calendar year 1993 or tax year . .___ - -.- 

hlsmrl lbm-ulam beginning f - 1 , 1993. and ending 12 - 3 1 , 19 1893 
Shareholder’s identifying number b 
Shareholder’s name. address. 

dy$g&i!w 

Corporation’s identifying~number k &I- 
Corporation’s name, address,and ZIP code 

Walter Kaye 

.- 

Beverly,Hills Magazine 
700 N Trenton Dr 
Beverly,Hills, CA 90210 

A Shwehoider’s percentage of stock ownership for tq year (see Instructions for Schedule K-l) . . . . . b _. _ __. . ._ o/; 

6 Internal Revenue Service Center where corporation filed its return b Fresno CA ..~....._.._.__..___...~...~.~~~~~.~.~.....~~............_._..__._.._. 
C Tax shelter registration number (see instructions for Schedule K-l) . . . . . . . . . . W _ ._ . . ._ __. _._ _ . . __. _ _ _ . . _ . . _. . . ___ 
D Check appiicabie boxes: (1) 0 Fmai K-l (2) 0 Amended K-l 

Pro rata share items 

al estate activities . . . . . 

4 Portfdio income (loss): 
a interest. . . . . . . . . . . _ . . . . . . . 
b Dividends . . . . . . . . . . ’ . . . . . . . . 
c Roya?? . . . . . . . . . . , . . . . . * * 
d Net sh=ort-term capital gain (loss). . . . . . . . . . . 
e Net long-term capital gain (loss) . . . _ . . . . . . 
f Other porffoiio income (loss) (attach schedule) . . . . . . 

(c) Form 1040 fblers enter 
the amount In column 

Sch. B, Part I, line 1 
Sch. B. Part II. line 5 
Sch. E. Part I. line 4 

Sch. D. line 5. col. (f) or (9) 

Sch. D. line 13. col. (1) or (91 

(Em on a~,%ca~Ie ihnc 01 your w,urn 

5 Net gain (loss) under section 1231 (other than&lug Jo CaSU$ty or See Shareholder’s lnstructlons 

theft) 
for Schedule K-l (Form 11205) 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 

Ion . . . . . . . . . . . See Shareholder’s Instructions 
9 Deductions related to portfolio income (loss) (attach schedule) . 

. . . . . . . . . . . 
b Low’ +nmme housing credit: 

(1) From section 42(j)(5) partnerships for property placed in 
service before 1990. . . . . . . . . . . . . . 

(2) Other than on line 12b(l) for property placed in service before 
1990.. . . :. . . . . . . . . . . :- 

(3) From section 42(j)(S) partnerships for property placed in 
service after 1989 . . . . . . . . . . . . . . 

(4) Other than on line 12b(3) for property placed in service after 
1989 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

c Quaiii rehabilitation expenditures related to rental real estate 
activities (see instructions) . . . . . . . . . . . . . 

d C&d&s (other than credits shown on lines 12b and 12~) related 
to rental real estate activities (see instructions) . . . . . . 

e Credits related to other rental activities (see instructions) . . . 
13 Other credits (see instructions) . . . . . . . . . - 

w[ 14s Depreciation adjustment on propem placed in service after 1986. 
g= 
z?: b Adjustedgainorloss . . . . . . . . . . . . . . . 
zig 
E; 

c Depletion (other than oil and gas) . . . . . . . . . . . 
55 d (1) Gross income from oil, gas, or geothermal properties , . . 
=a c* (2) Deductions allocable to,oii. gas. or geothermal properties . 
z e Other adjustments and tax preference items (attach schedule) . - 

For Paperwork Reduction Act Notice, see page 1 of Instructions for Form lq3nS p.,t ,i^..4.C..C.- - 

See Shareholder’s lnstructrons 
for Schedule K-l (Form 11209 

1& .- ..i _.... . 

d(1) 
d(2) 

Scheduig K-l (Form 
1120s) and - 

instructions for 
Form 6251 



72058 

93-2 4-291 

lNCOh4E YEAR CALIFOANI4 FORU 

1993 S Corporation Election or Termination/Revocation -*-~ 35m 
uO*r* OAT wa “0+4-m 0.r .I.” 

Effective for mcome year bec!innino I 19 I 9.3 , and ending /Zl 31 If.? 

Part I Part II 
Calllorru czxporobm numoef Fe,jeral employer IQenJ~hUllon numDaf Cheu the appkable box. 

Rep o n o f tea er a l S a ⌧p o r a b o n l k tm 

c o r p o r a uc m M l-M  2 2. Elec ~01 -1  b y l lea er a  S ~r p o r a l~o n lo  b ec o me a  Ca Lfo ma  C c o r p o r a ho  WI 

b e Vea led a s a  r wo c a Im) 

Aa a r en 
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SCHEDULE K-l ; 
(Fon 1120s) ; 

Shareholder’s Share of Iniome, Credits, Deductions, etc. i 
b See separate instructions. 

: 
Dgurrurdthl1rusu-f I For calendar year 1994 or tax year 
hrrvr-srnq ; beginning 1, 1 ,1994,andendlng 12 31 ,'9 "'.,'--,,.,",'-...-,..,~.,~.,r.~.,.. ..f .*.... *.*a.* ,,,,,,,,, a,.** .l, 
Shareholdefs idenbfymg n 

““““““‘,..““.............,....,~~..~~~.~ 
* Corporation s identrfylng number b 

~~;rer.~~~i’i’~~~,.~~~~ess: . .._..s-............ . . . . . . . . . . . . .; . . . . . . . ..&-..&... .~--;,~~;;;s, 
( and up oode 

Walter Kaye Beverly Hills Magazine 

o&m No. 15450130 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . .._.....................~..~~-.~........................~..........................-. ,............___._.......-.............,................ 

A Shareholder’s percentage of s:o& ownership for tax year (see instructions for Schedule K-l) % w . 
8 tnzmal Revenue Service Cen:er where corporation tiled its return b Fiesno CA . . . . . . . . . . . . ..2.........................~................... ~~.~~~-~-~~~~~~~-~.~..~. 
C Tax shelter registration number (see Instructions for Schedule K-l) B= . _ . . . . . _ . . . . . . . . . . . 
D Check applicable boxes: (1) Fx_i Final K-l (2) i::j Amended K-l ’ ’ 
_...____._____.__., . ..__...........-.-...~...- ~.......‘............-,........-..~.....,......................~..~~~..~...,..~-,.. ‘.....“““...~............ . . . . . . . . ..-.............. 

(a) Pro rata share items 
(c) Form 1040 Ben enter 

. . . .._.____..._____..........~....~........~~~~.,..........~....~ . . . . . . . . . . . . . . . 

i 1 Ordinary income (loss) from trade or business activities . . 
i 2 Net income (toss) from rental real edate adivities . 

j 3 Net income (loss) from other rental activities . . . 

z i 4 Portfolio income (loss): 

g ; a Interest . . _ , _ : . . ;......r................_.............., Sch. B. Part I. line 1 

;j j b Dividends : 4b i i , . . . , :..,..,~................ Sch. B. Pan II. line 5 

a2 1 c Royalties ; 4c : 
. ..‘..........< 

fi : d Net short-ten capital gain’(loSs), ; 
. , . i .-.-..,.;..........-...~. . . . . . ..___.__... Sch. E. Part 1. line 4 

. . , s 
; 4d ; 

2 i 
. . . . . . ..-..-...........-...~..........~ 

e Net long-term capital gain (loss) , 
- . 

: f Other portfolio income (toss) (attach schedule) 
, , . i.?.:.. ..-._..._.._..-...,......,... :i 

Sch. 0. line 5. cot (f) or (g] 

: 4f i 
Sch. 0. line 13. col. (0 or (g) 

. , . :......c-.--,..........,................; (EM m z@cSe lm d JOU rekrn) 
i 5 Net gain (loss) under section 1231 (other than due to casualty or - i 

: 5 ; 
j See Shareholder’s lnstn~dions 

theft) 
i 6 Other in&me (loss) (an&h scbf3du~ej ’ ’ . 1 * . 

; for Schedule K-1 (Form 1120s). i.‘~..i..~‘~ . . . . . . . . . _ .-...,..._,...._ :. 
(EnH cn TQW In d pu mm, . . . ..I............-.--.-........................~....................~..~~........~...~.................~...~.....~...~~......~.~.~-.~................................................,. 

‘,, ,.: ; 7 Charitable contributions (see instructions) (attach schedule). Sch. A. tine 15 or 18 , 
.;1 

i, ..7.,; .-._ _ . .._... _ ..,....__ . . . . . . . . . . j 
.,, : t: : 8 Sedion 179 expense deduction , : 8 j 
li : Sharehdders Instructions 
:; : 9 De&&ions related to portfolio income (loss) &t&r~s&edu/ej : 

y.$.*; .-_--...-.......-...,....,.....; 

<i i 10 Other deductions (affe& schedule) 
;oi$.i . . . . . . . _ .---.--.-...,..... ~ . . . . i Schedule K-l (Form 1120s). 

:;:,..; . . . . _ . . . . . .._.... _ -...._...... ~ . ..~.~.~~“...~“..‘.......~..~..~. . . . . . . . ...** :...;...:...:...;-..~~~~~ . ..-....--. _ _...^..-......-.... i . . . . ~~~~~s;i:‘iine’i’ . . . . .._.._ 
c5 ‘.; : ila Interest expense on rnvestment debts 
.*:, :‘:I 
.;< ;‘: : b (1) Investment income inctuded on lines 4a, 4b, 4c. and 4fabbve See Sharehoidels lnsfrudions 
. . :.I : 
5. (2) Investment expenses included on lie 9 above 
. . . . . . j . . . . . . . . . . ..-....................-...-.-.-.....-.....-............-............- *... 

: 12a Credit for alcohol used as fuel _ 
! b Low-income housing aedit 

(1) From section 42(j)(5) partnerships for property placed in 
service before 1990. . , . . 

(2) Other than on line 12b(l) for property placed in servicebefore 
1990. .._ . . . . . . . 

cm-vice after ‘989 . . . . 
(4) Other than on line 12s(3) for property placed in 

. . . . . 1226DC-00000022 

j d Credits (other than credits shown on lines 12b and 12~) related 

__ T.1 i 14a Depreciation adjustment on property placed in service after 1988 .‘, :.; :. : 
.::< ;; 

b Adjusted gain or loss _ . , . . . . . . 
c Depletion (other than oil and gas) . . 

=or Paperwork Reduction Act Notice, see page 1 of lnstructlons for Form 1120s. Cat No. 115230 Schedule K-l (Form 1120s) 1994 
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BEVERLY HILLS MAGAZINE 

.m*.--------. -- 

__. -. - ..__, - _ . . . __-- - lOBOO SIIARES COMMON .STOCK NO PAR VAI.l?E 

q/ ,//(/cl-/ 
MAkCIA LEWIS ~SdCRETARY/~RLASllRER DEBRA FINEXMAN 
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mf.? rol~owlng Lb~re~tiotu, when ysea m the inscription of own&p on #e&a& 
were w&ten out m fd accordmg to bppbble laws or regukions. Abbrewatim in addition 
JTTEN As joint tenants with rig& of mrvivomhip and TENENT 

not 8.3 tenants in common UNIFGIFT?!5NACT 
TEN COM As tenanta in common CUST 
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THE WALTER KAYE ---- 

h I 

1226-DC-00000025 
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MEMORANDUM 

October 23, 1995 

TO: 

FROM: Ann McCoy 

RE: Resume - Monica Lewinsky 

Today I received the enclosed memo from Patsy Thomasson, Deputy Director ofthe Ofice of 
Presidential Personnel. 

I will let you know immediately if I have any further information from patsy’s office. 
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THE WHITE HOUSE 

WASHINGTON 

MEMORANDUM 

October 17. 199.5 

TO: ,” ANN MCCOY 

FROM. PATSY 

RE RESUME - MO 

cc Maggie Williams 

Thank you for taking the time to forward the resume of Monica Lewinsky 
situation is very tight with the lack of budgets throughout the government. 

The job 

We will keep her resume on file and forward it to appropriate agenctes If.openlngs 
become available. 

VOO6-DCXKNO3749 
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SORMAN H. COHEN’ 

COHEN AND RANDALL-' 
COUNSELLORS AT LAW 

March 26, 1993 

Hr; Walter Kaye 
475 Park Avenue 
New York, NY 10022 

RE: Beverly Hills Hagazine 

Dear Walter: 

At your suggestion, Deborah Lewis called me today to discuss 
operations of the Magazine and your proposed Investment or loan 
of $30,000. 

Deborah and her sister are publishing the Magazine as 
partners. At my suggestion, they Will speak with their 
accountant and an attorney (to be recommended by their 
accountant) regarding formation of a corporation, primgrily to 
protect them from personal liability for debts of the Magazine, 
including possible libel suits. I told them that I would be 
available to their accountant and/or attorney if questions arise. 

It is probable that they will elect to be taxed as an "S 
Corporation", but this is not a certainty. They now know that 
the corporation should be organized before monies are received 
from you, to avoid their having personal liability on a loan from 
you. At the same time, you do not want to be a general partner 
of the partnership. In summary, from your view and theirs, your 
check for $30,000 should not be sent until a corporation is 
organized and it is determined whether YOU are to be a 
stockholder or creditor. I assume that they will contact YOU 
directly in this regard. 

At my request, Deborah Is sending me a sample issue of their 
publication. 

If I hear from them again, I shall tell you. 

Sincerely yours, 

1226-DC-00000002 Norman H. Cohen 
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Beverly Hills Magazine 
10790 Wilshme Boulevard 

Suite *1401, Los Angeles, CA 90024 
Tel (310) 276.8252 l Fax (310) 470-4714 

March 26, 1993 

Mr- Norman Cohen 
Cohen & Randall 
1100 Franklin 
Garden City, N.Y. 11530 

Dear Mr. Cohen, 

It was a pleasure talking to you on the phone today. Please 
find enclosed two issues of our magazine. Response has been 
very good, as WC fill a niche here in Beverly Hills. There 
is no other four color glossy metropolitan magazine here in 
our'city. 

Our attorney has started proceedingsfor incorporation and 
expects it to be completed by Tuesday, March 30th. I hope 
we can complete anything you feel necessary. If there is 
something you think we should do, 
as possible, 

we will do it as speedily 

Thank you so much for your invaluable advice, and I hope 
to be talking to you soon. 

Best regards, 

1226-DC-OOOOOOO3 
Debra Lewis Finerman 
Editor 

DLF: sd 
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Via Facsimile 
516-877-2736 

April 13, 1993 

& U.S. Mail 

Mr. Norman Cohen 
COHEN & RANDALL 
1100 Franklin Avenue 
Garden City, New York 11530 

Re: Beverly Hills Macrazine 

Dear Mr. Cohen: 

We enclose herewith the following items for your review and 
action purposes and pursuant to our telephonic discussion of the 
13th day of April, 1993: 

1. Articles of Incorporation of BEVERLY HILLS MAGAZINE; 

2. Stock Purchase Agreement for execution by your client; 

3. Form 2553 "Election by a Small Business Corporation" to 
be executed by your client as an additional shareholder. You will 
note that we need not only your client's signature but also your 
client's Social Security Number on this particular Election form. 

It is our understanding that your client will be transmitting 
the $30,000.00 purchase price directly to Mrs. Finerman. Once we 
are informed of the receipt of the payment by your client then, in 
that event, we ,will ensure the issuance of shares to your client 
(based upon our receipt of Stock Certificates from the 
lithographer). 

We thank you for your anticipated cooperation in this matter. 

Sipcerely, 

4&e 
HARRY C. TAUB 

HCT/dlk 
Enclosures 1226DC-oOOOOOO6 
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CORPORATION DIVISION 

I, MARCH FONG EU, Secretary of State of the 
State of California, hereby certify: 

That the annexed transcript has been compared with 
the corporate record on file in this office, of which it 
purports to be a copy, and that same is full, true and 
correct. 

IN WITNESS WHEREOF, I execute 
this certificate and a&x the Great 
SeaI of the State of California this 

APR i 1993 

1226”DC-oOOOOOO7 
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1722754 

OF 
MAR 3 1 1993 

BEVERLY HILLS MAGAZINE 

I 
KARCH FONG EU, Secretary oi Sta!~ 

The name of this corporation is BEVERLY HILLS MAGAZINE. 

II 

The purpose of this corporation is to engage in any lawful 
activity for which a corporation may be organized under the General 
corporation Law of California other than the banking business, the 
trust company business or the practice of a profession permitted to 
be incorporated by the California Corporations Code. 

III 

The name and address in the State of California of this 
corporation's initial agent for service of process is: Harry C. 
Taub, Esq., 2049 Century Park East, Suite 710, Los Angeles, 
California 90067. 

IV 

This corporation is authorized to issue only one class of 
shares of stock; and the total number of shares which this 
corporation is authorized to issue is 10,000. 

Dated: March 31, 1993 

Ati - 
HARRY C. TAUB, Incorporator 

I 'hereby declare that I am the person who executed- the 
foregoing Articles of Incorporation, 
deed. 

which execution is my act and 

HARRY C. TAUB 
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STOCK P-SE AC- 

-_ TELISSTCCKPttRCHASEAOREEMENT ("AGREEXENT"), made effective as 

of this /-(=day of April, 1993, between B-EWF&Y HILLS MAGAZINE, 

a California corporation (hereinafter called "Sellertt or 

@Corporationw) and WALTER KAYE (hereinafter called "Purchaser"). 

J'?XTNESSETH: 

In consideration of the promises and mutual agreements 

hereinafter contained, Seller and Purchaser agree as follows: 

1. Representations and Warranties. Seller represents and 

warrants to the Purchaser that this Agreement is made in reliance 

on the following: 

(a) BEXERLY HILLS MnGAZIPrE (the "Company") has been duly 

incorporated and is validly existing and in good standing as a 

corporation under the laws of California. 

(b) . The Company has a total of 10,000 shares of capital 

stock (the "Shares"). The Company has no outstanding obligations, 

.understandings or commitments .I .---. --.. ..____ --.L- .-. . . ..- . . . , - regarding the,.issuance .of . . . any . -. c- - 

additional shares or any options , rights or warrants concerning the 

issuance of any additional shares or securities convertibli-'into 

shares. 
._ 

(c) Seller has good, marketable and indefeasible title 

to and full power of disposition over and has full right to sell 

and transfer to the Purchaser all Shares to be sold by suoh Seller; 

and the shares are free of all lietw, claims, debts, or other 

1 
1226DC-OOOMOO9 
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encumbrances, and shall be free of all such liens, claims, debts, 

ar other encumbrances upon their transfer to the Purchaser under 

-* this agreement. 

(d) Seller is authorized to enter into this Agreement, 

2. Sale of Shares. At the Closing, Seller shall sell, 

transfer, and deliver to the &chaser SO shares for a purchase 

price of $30,000.00 (for the terms set forth in Exhibit "An 

hereto). 

3. Closinq. The sale and purchase of the shares shall be 

consummated at Los Angeles, California on April 15, 1993 at lo:00 
_ 

a.m., or as soon thereafter as possible; by delivery to Purchaser 

of: (1) certificates for the Shares duly 

(2) against payment and transfer of consideration identified 

herein. The time of delivery and payment is herein called the 

"Closing Date**. 

4. Conditions of Purchaserfls Oblfcrations, Purchaser's 

obligation to purchase the Shares from Seller is subject to the 

following condithms: 
_. _ . . . :. . . ~ * .; .*e..- ._. . .-. . . . . - _.. -. 

(a) The representations and warranties of the Seller 

stated in Paragraph 1 shall be txue as of the Closing Dat'& and 

there shall have been no material adverse changes in the financial . 

._ conditions or affairs of the company between the date of this 

Agreement and the Closing Date; and a certificate to all of such 

affects signed by the Sellers shall be delivered to Purchaser on 

the Closing Date. 

1226-DC40000010 

2 
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(b) All of the Shares shall be concurrently said to 

Purchaser. 

5. Survival of Renresentations and Wartanties~. The 

representations, warranties and covenants of Seller hereih shall 

remain in full force regardless of any investigation or approval by 

Purchaser, and shall survive the delivery of the Shares to 

Purchaser. 

6. &ssi.snment. This Agreement shall be binding upon, inure 

to the benefit of, and be enforceable by the heirs, administrators, 

executors, and assigns of Seller and Purchaser. 

7. Governins Lay . This Agreement shall be governed by the 

laws of the State of California. 

a. v. This Agreement contains the entire 

agreement of the parties hereto, and supersedes any prior written 

or oral agreements between them concerning the subject matter- 

contained herein. There are no representations, agreements, 

arrangements or understandings, oral or written, between and among 

the parties hereto, relating to the subject matter contained in 

this Agreement, which are not fully expressed herein, 
-- . . .- - .-- - - . . . . . . . . . . - ._ .- . _ .-. .-_ _. 

5. . -. 
9. Att&ev's Fees. In the event it becomes necessary to 

* 
commence any proceeding or actions to enforce the provisions of 

this Agreement, or any and all of the terms and conditions thereof, 

the Court or other tribunal before which the same shall be tried, 

revLeved, and/or arbitrated, shall award to the prevailing party 

all costs and expense thereof including, but hot limited to any and 

all actual attorneys fees, costs, and/or other expenses and/or 

1226-DC-00000011 



ihtlreat in connection lrtmrsvith- 

XN WITNESS WE&EREOF, this Agreement has been fully executed by 

the parties hereto on the date first above written at 

California. 

B-Y HILLS 

Los Angeles, 

*Sellern 

-BY 

"Buyer't 

1226DC-00000012 

4 
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Total purchase price of $30,000.00, payab'le in cash, on April 
15, 1993. 

1226-DC-00000013 
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WALTER KAYE 

xw- 

CM@ - 
0996 

Cnsh llfanagcment Account’ 

1226-DC-00000014 
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LAW OFFICES OF 

HARRY C. TAUB 
A l �OCESS~OII.C c c lR P o ll- 

2049 CENTURY PARK EAST. SUITC 71 0 P.0. BOX IO30 

LOS ANGELES. CALIFORNIA SO067 SANTA CRUL. CALIFORNla 9507, 

TLLECHONE (3101 +6.3-OIOE 
TELEPHONE (406l47*-54~~ 
FACSIMILE (406l479-s.6* 

FACSIMILE (3101 C66-0117 

May 17, 1993 

Certified Mail 
Return Receipt Requested 

Norman H. Cohen, Esq. 
COHEN AND RANDALL 
1100 Franklin Avenue 
Garden City, New York 11530 

Re: Beverly Hills Macrazine 

Dear Mr. Cohen: 

We enclose herewith, for your information and action purposes, 
the following documents with respect to the captioned entity and 
your client's (Walter Kaye's) interest therein: 

1. An Election by Small Business Corporation. Please ensure 
that you obtain Mr. Kaye's signature at the red check mark and 
return the originally executed Form 2553 to our offices for further 
processing with the Internal Revenue Service. 

2. Stock Certificate Number 3, issued to Walter Kaye, for 50 
shares of BEVERLY HILLS MAGAZINE. 
executes the tlreceipttl portion 

Please ensure that Mr. Kaye 
of the Stock Certificate and 

detaches same from the original Certificate. The original Stock 
Certificate should be kept in a place of safekeeping by Mr. Kaye; 
the executed tireceipt" stub should be returned to our offices for 
placement into the Corporate Minute Book. 

3. A fully executed copy of the STOCK PURCHASE AGREEMENT for 
your client's records. 

If you have any questions regarding this matter, please do not 
hesitate to call at any time. We thank you at this time for your 
continuing cooperation and assistance. 

HARRY C. TAUB 

HCT/dlk 
Enclosures 

1226-DC-OOOOOO16 
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